A. SAYI PROBLEMLERI COZME STRATEJISI

2 Bir problemi ¢6zmek icin verilen zamanin yarisindan
fazlasini soruyu anlamaya, kalan zamani da soruyu
¢ozmeye ayirmalisiniz. Buna gore, sorulari ¢ozerken;

1) Soru, verilenler ve istenen anlasilana kadar okunur.
Gerekli goriilen yerlerde problemin bir semasi yada sekli
cizilebilir.

2) Verilenler bilinmeyenler kullanilarak (miimkiin
oldugunca az) matematik diline cevrilir.

3) Denklem ¢ozme metotlari ile matematik diline ¢evrilen
denklem veya denklemler coziiliir.

4) Bulunanin, soru ciimlesinde istenen olup olmadig:
kontrol edilir.

» Herhangi bir say1 x olsun.

Saymnin a fazlasi : x + a dir.

Sayinin a fazlasinin yarisi : (x+a)/2
Sayinin yarisinin a fazlasi: x/2+a
Saymn kiipiiniin a eksigi : x° — a dur.

» Herhangi iki say1 x ve y olsun.

Bu iki sayinin toplaminin a kati: a . (x +y) dir.
Bu iki saymnin kareleri toplam : X + y dir.
Bu iki saymin toplanunin Karesi: (x +y)* dir.

»  Ardisik tam sayilardan en kii¢iigii x olsun.
Ardisik ii¢ tam saymnin toplam : x + (x + 1) + (x + 2) dir.
Ardisik ii¢ ¢ift saymin toplamu : x + (x +2) + (x + 4) tiir
Ardisik ii¢ tek saymin toplam : x + (x + 2) + (x + 4) tiir.

» Toplamlari 20 olan iki say1 x ve 20-X
iki sayidan birinin 3 kati digerinin 5 katina esitse sayilar

3x ve 5x almabilir.

Iki saywnin toplarma S tir
Iki sayvurnin farka S tir
Iki sayinin carpermu S tir.

Iki saysnin oram S tir

Ali'nin paras: Oya'run parasinin 2 katindan $
Nra eksikur.

All'nin paras: Oya'min parasinin %20 si
Kadarder.

Iki sayanin carpemian §, toplamian 10 dur,

Ali'nin parassrn 2/3 U e Veli'nin parasinm
yvansinin toplami 250 liradir

Istanbulun yaz aylarindaki sicaklik ortalamas
33 derecedir. Haziran ay| ortalamas Temn-

muzdan 3 derece daha sofuktur, AJustos ay!
ortalamas: Temmuzdan 2 derece daha sicaktir

8ir saymm 2 katwen 3 faziassmn yarns! 3 tur

Sir saymin 2 eksidmin 3 katwun 1/4 U
xendisine asittir,

Toplamlan 120 olan ug sayidan ikisnin
ortalamas: 35 tir

Ali e Sude'nin paralan toplarm: 80 liradir. Ali
Sude'ye 15 lira verince paralan esit cluyor

lki sayinin garpimlan B, aranlan 2 dir

Bir malin alis Nyati lle satis fyat arasinda 10
lira fark vardw. Sats fiyat alis fiyatsndan %20
daha faziadir,

Berra parasinin 1/4 U ile kitep, kalanin yans
ile dafter akyor. Geriye 20 liras! kaliyor.
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Hangi sayinin 4 katinin 3 fazlas1 27 dir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8

Bir sayimin 2 katinin 3 eksigi 25 tir.
Buna gore, sayinin 3 eksiginin 2 kati kagtir?

A)24 B)22 C)20 D) 18 E)16

B

Ardisik iki tamsayidan biylk olanin 2 kati ile
kigciik olanin 3 katinin toplami 52 olduguna
gore, kiicik olan sayi1 kagtir?

A) 8 B) 9 C)10 D) 11 E) 12

C

5 defter, 3 kalem 23 TL
2 defter, 3 kalem 11 TL

olduguna gore, 1 kalemin fiyati kag TL dir?

A) 1 Byi,5 ©C)2 D) 2,4 E) 2,5

5 kat: ile 3 katinin toplam 160 olan sayinin
yarnisi kagtir?

A) 6 B)10 ©C) 12 D) 15 E) 20

B

Toplamlan 60 olan (¢ sayidan birincisi; ikin-
cisinden 4 fazla, ticlinclsiinden de 10 eksiktir.

Buna godre, ikinci say kactir?

A)14 B)15 C) 16 D)18  E)20

5 fazlasinin yarnsi, kendisinin 3 eksigine esit
olan say1 kactir?

A) 8 B)10 C) 11 D) 12 E) 13

C

Tamami su ile dolu olan bir kovanin agirh@r 560
gram gelmektedir. Kovadaki suyun Ggte biri
bogaltildiginda kovamn agirhg: 400 gram
gelmektedir.

Buna gére, bos kovanin agirhd kag gramdwr?

A)50 B)60 C)80 D)9  E) 120

30 kiginin bulundudu bir sinifta, &grenciler
siralara 3 er 3 er oturduklaninda 1 sira bos
kaliyor.

Ogrencilerin siralara 2 ger 2 ger oturabilme-
si igin kag¢ siraya daha ihtiyag vardir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

Bir ip, esit uzunlukta 6 parcaya aynhyor. Bu ip
esit uzunlukta 4 pargaya ayrdsaydi, her bir
parganin boyu 10 cm daha uzun olacakt.

Buna gére, bu ipin uzunlugu kag cm dir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120
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Bir siniftaki erkek 6grencilerin sayis| kiz 6gren-
cilerin sayisinin 3 katidir. Siniftan 3 iz 3 erkek
o6grenci ayrilirsa, siniftaki erkek ogrencilerin
sayisi kiz 6grencilerin sayisinin 5 kat olacaktir.

Baglangicta bu sinifta kag kiz 6grenci vardir?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10

100 soruluk bir sinavda, dort yanhs bir dogruyu
gotirmektedir.

Sorularin tamamime cevaplayan bir &gren-
cinin 50 neti olduguna goére, ka¢ soruyu yanhs
cevaplamigtir?

A) 20 B) 24 E) 40

C) 28 D) 32

E

A) 560

Bir ogrenci, hergin bir onceki gun okudugu
sayfa sayisimin 10 sayfa fazlasim okuyarak bir
kitabi 4 ginde bitiriyor.

Kitap 140 sayfa olduguna gére, bu 6grenci 3.
giin kag¢ sayfa kitap okumustur?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 50

D

Bir kumbaradan, 10 kurus ve 50 kuruslardan
olusan toplam 20 tane madeni para cikmistir.

Bu madeni paralarin toplam tutarn 400 kurus
olduguna gdre, kumbaradan kag tane 50 ku-
rus cikmistir?

A) 4 B) 5 c) 7 D) 8 E) 10

4 kigi alan taksiler, A gsehrinden B gehrine 120 milyo-
na gitmekte, 16 kisi alan minidbusler ise 320 milyona
gitmektedir.

24 kigi bu araglardan kullanarak en az kag¢ milyon lira-
ya A dan B ye gidebilirfler?

B) 600 C) 620 D) 80 E) 660

A

Bir &6grenci, elindeki paramn tamamyla 20 tane
ogrenci bileti ya da 12 tane tam bilet alabilmek-
tedir.

Bu ogrenci, 15 tane ogrenci bileti aldiktan
sonra geriye kalan parasiyla kac tane tam
bilet alabilir?

A} 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

Bir lokantada 2 kisilik ve 4 Kisilik toplam 10
masa vardir.

Bu lokantada 24 tane sandelye olduguna

Bir bah¢ede, boylart 70 ¢m ve 180 cm olan iki fidan
vardr. ikisinin boyu da her yil 10 ar cm blyimektedir.

Kag yil sonra biytk fidanin boyu digerinin 2 kat olur?

Bir siniftaki 6grencilerin arasindan, fizik yazihsindaki
notu 5 ve 3 olan é§rencilerden olusan 14 kisilik bir
grup olusturulacaktir.

Gruptaki dgrencilerin notlan toplami 60 oldujuna
gbre, kag tanesinin notu 5 tir?

gore, 2 kigilik kag tane masa vardir? o
A) 2 B) 3 QO 4 D) 5 E) 6 A) 9 B) 8 <7 D) 6 E) 5
A) Z B) 4 C) 6 D) 8 E) 9o
D
E
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2 kalem ve 5 defterin fiyati 7,5 milyon, 4 kalem ve 1
defterin fiyati 4,5 milyondur.

Buna gdre, 1 kalem ile 1 defterin fiyati kag milyon-
dur?

A) 1,5 B} 1.7 Q) 2 D) 2,1 E) 2,4

Bir sisenin bos agirligt a— b kilo, su ile dolu iken agir-
g a + b kilodur. ‘

Sisenin yansi,su ile dolu iken a§|d|g| riedif?

A) a B) b C) 2a-b

D) 2b-a E) b-a

Bir otelde, tek ve cift yatakh odalar vardir. Tek yatakh

Bir &grenciye, dogru ¢6zdugi her soru igin 200.000 li-
ra. verilip,. yanhs ¢6zdagld her soru igin 500.000 lira

Bir hastanedeki bir bayan doktorun erkek meslektas-

larinin sayisi bayan meslektaglaninin sayisinin 2 katin-
dan 5 fazladir. Ayni hastanedeki bir erkek doktorun’
erkek meslektaglannin sayisi bayan mesfektaglarinin
sayisinin 3 katindan 9 eksiktir. ‘ ‘

Buna gére bu hastanedekl doktor sayisi kaqt:r?

A) 47 B) 43 C) 40 - D) 36 : - E) 33

odalarnn sayisi, gift yatakh odalarin sayisinin Ggte biri geri aliniyor. A
kadardir. A, B, C gibi U¢ havuz, 5 litrelik kovayla 30 defada do-
Otelde toplam 32 oda olduguna gdre, otel kag kisilik- 30 5°"‘"|"k bir ~testt-e, batan sorulan cevaplayan bu luyor. 4 litrelik kovayla 30 defada A ve B doluyor. 3 lit-
tir? . . 6grenci 2.500.000 lira kazandijina gdre, kag soruyu relik kovayla 30 defada A havuzunun tamamlyla B ha-
dogru cevaplamigtir? vuzunun Gcte biri doluyor. :
A) 38 B) 44 C) 48 D) 56 E) 62 hacirleri ora-
A) 25 B) 23 o) 21 D) 16 £) 14 Buna qbre, sirasiyla A, B, C havuzlanmn hacimleri ora
1 nedir?
A) 5:3:1 B) 4:3:2 C) 5:3:2 D) 3:2:1 E) 5:2:1
A
Bir kasa, 50 portakal ve 125 mandalina veya 80 por- Raklavanin fiyati, . kadayifin fiyatinin (¢ katidir.. Bakla- c
. tabi . ’ va ve kadayiftan toplam. 2 kg alan bir adam ayni fiya-
takal ve 50 mandalina alabilmektedir. ta 1 kg baklava alabiliyor. Bir sinema salonunda 28 erkek ve 10 bayan vardir. Si-
Buna gbre, kasanin tamami kag portakal alabilir? Buna gdre, adam kag kg kadayif almigtir? nemaya ka¢ evli ¢ift daha gelirse erkeklerin sayisi,
BT ‘ o ‘ bayanlarin sayisinin 2 kati olur?
A) 100 B) 102 C) 105 D) 108 E) 110 - 1 2 4 3
A 5 B 5 (o D) = E) =
2 3 ) ) 3 ) 3 A) 4 B) 6 c)8 D) 12 E) 16
E
E
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USS-0SS-0OYS SORULARI

Bir lisenin son simif &grencileri her grupta esit
sayida égrenci olmak Gzere 10 gruba ayriliyor. Bu
ogrenciler 7 gruba aynlsaydi her gruptaki &égrenci
sayisi 6 fazla olacakti.

Bu ogrenciler, her grupta esit sayida ogrenci
olmak Gzere 5 gruba ayirilirsa bir grupta kac
dgrenci bulunur?

A) 25 B) 28 C) 20
D) 32 E) 34

(OSS - 1999)

60 yolcusu olan bir otoblsten 2 bayan 3 erkek
inince, bayanlarin sayisi erkeklerin sayisinin

5
-2 gi oluyor.
6 Y

Buna gére, ilk durumda otobiisteki bayan sa-
visi kactir?

A) 22 B) 25 C) 27
D) 35 E) 37
(OSS - 2001)

Avyse parasinin yarsin Buket'e vermis.
Buket de olusan paranin yvarnsim harcamis-
tir. Buketin baslangicta 80 000 lirasi, son
durumda da 100 000 liras! olduduna gére,
Ayse’nin baslangicta kac lirasi vardir?

A) 160 000
D) 220 000

B) 180 000
E) 240 000

C) 200 000

1994 Os5s

E

Bir bilgi yarismasinda, kurallara gére, yarigsmaci-
lar her dogru cevaptan 40 puan kazaniyor, her
yanhs cevaptan 50 puan kaybediyor.

30 soruya cevap veren bir yarismaci 300 puan
kazandigina gdre, dogru cevaplarin sayisi
kactir?

A) 18 B) 20 C) 22
D) 24 E) 26
(OSS - 2000)

Bir saticidaki kirmizi toplarin her biri k
TL ve, mavi toplarin her biri m TL ye, siyah
toplarin her biri s TL ye satilmaktadir. 4
kirmizi ve 2 mavi topa édenen toplam para
5 siyah topa 6denen paraya esit, 2 siyah ve
2 mavi topa ddenen toplam para 3 kirmizi
topa 6denen paraya esittir. Buna gére, 1
kirmizi ve 4 mavi topa 6denen toplam kag
siyah topa édenen paraya esittir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)S8

2001 Oss

B

Bir depo, aym hacimdeki 10 kova ile 15 se-
fer su tasinarak doldurulabilmektedir. Bu de-
ponun & seferde doldurulabilmesi icin, ayni
hacimdeki kac kovaya daha gerek vardir?

A)24 B)22 C)20 D)18 E) 15

1994 Oss5

Bir parkta, bir kismi 3 kisilik, digerleri 5
kisilik olan toplam 16 bank vardir. Banklardaki
oturma yerlerinin tamami 62 kisilik olduguna
gé6re, 5 kisilik bank sayisi kactir?

A)7 B)8 C)9 D)10 E) 11

1999 Oss

A

Bir siniftaki toplam &grenci sayisi, kiz 6g-
renci sayisinin 5 katidir. Bu siniftaki erkek 6g-
renci sayisi, kiz 8grenci sayisinin kac katidir?

7

A)g B)2 ©4 D)5 B

1993 055

Hareket halinde gegen t saat sonunda,
bir otobilisin deposunda bulunan y yakit
miktar: litre olarak,

y=105-5t
badintisiyla belirlidir. Depodaki yakit miktar
10 litrenin altina dustigunde otoblsun ya-
kit almasi gerekmektedir. Strekli hareket
halinde bulunan otobilis bu durumda en _er-
ken kacinci saat icinde yakit almak zorun-

dadir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24
1984 Oss
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> Belli bir biitiiniin parcalanmasyla ilgili
problemlerdir. Bu problemlerde biitiine x yerine verilen
kesirlerin paydalarimin OKEK i ahinarak veya carpilarak
bulanacak say1 kadar x alinirsa islemler daha sade
yapilabilir. Ornegin ;bir top kumasin 6nce 1/2 si sonra
kalanin 3/5 i sonra da kalanin 4/7 si satilirsa bir top kumas
x yerine 70x secilerek soruya baslanir. Aym sekilde
herhangi bir problemde kesirli ifade varsa bilinmeyen
secilirken bu paydalar ¢arpilarak alimir. Ornegin alinin
parasinin iicte biri ile Velini parasimin 2/5 i dendiginde
Alinin parasi 3x ve Velinin parasi Sy secilebilir. Veya bir
siniftaki erkeklerin 1/4 ii ile kizlarin 3/5 i deniyorsa erkekler
4x Kizlar Sy secilebilir. ilerde yiizde problemlerinde de
bilinmeyenleri 100x veya 100y secebiliriz.

> Problemin icinde biitiiniin degeri verilirse veya bir
kismu verilirse bilinmeyen kullanmadan ters islemlerle
sonuca ulasilabilir. Ornegin bir yolun 3/5 i 30 ise tamam
30.5/3=50 dir. Veya bir memur maasinin 3/5 ini harcadiysa
geriye maasinin 2/5 i kalir. gibi...

»  Bir telin herhangi bir ucundan bir parca kesilirse
telin orta noktasi kesilen parcanin yarisi1 kadar yer
degistirir. Ornegin bir telin bir ucundan 20 cm Kesilirse

telin orta noktasi telin diger ucuna dogru 10 cm yaklasir.

1

Bir tarlanin i una bugday, B ine de

10
mercimek ekiliyor.
Tarlada ekilmeyen 520 doniim kaldigina goére, eki-
len kisim kac donimdir?
A) 1020 B) 1080

D) 1230

3 ine arpa,

C) 1120
E) 1600
B

% si dolu olan bir benzin deposundaki benzinin yarn-
si kullaniliyor. Depoya 30 litre benzin katilirsa depo-

nun % si bos kaliyor.

Buna gore, depo kac litre benzin alir?

Bir 6gretmen maasinin % unu kiraya, kalanin %
ini de faturalara ayirdiginda geriye 420 TL kaldigi-

na gore, 6gretmenin maasi kac TL dir?
A) 750 B) 780 C) 800

D) 820 E) 850

Bir torka nohudun énce 1 i sonra 2

E 3 U satihyor.

Geriye 8 kg nohut kaldigina gére, satilan nohut

kac kg dir?
A) 60 B) 52 C) 50 D) 48 E) 42

B

A) 30 B) 35 C) 42 D) 56 E) 70
C

Bir yaya gidecegi yolun % ini gittikten sonra 240 m

. . 2 . .

daha ilerler ise, yolun 3 ind tamamlamis oluyor.

Buna gére, yolun tamam kac metredir?

A) 240 B) 480 C) 540 Dy 720  E)900
E

Bir havuzun &nce % si doluyor. Sonra kalan kismin

4
5 i doluyor.

Havuzun dolmasi icin 25 ton suya ihtiyac oldugu-
na gore, havuzun tamami kac ton su ahr?

A) 50 B) 75 C) 100 D) 125 E) 150

E

3 . 5 .
= =2 ?
5 i 4 olan sayinin 3 u kactir?
15 20 50
A) vy B) 5 C) =
D) 75 E) 100

Bir atlet kosacag! yolun 6nce % unu, sonra kalan yo-

lun % sini kosuyor. 140 m daha kosunca kogmasi

gereken yolun 20 m daha azini kogmusg oluyor.
Buna gore, yolun tamami kac metredir?

A)270 B)320 C)360 D)450 E) 540

C

Bir strlcl kursuna katilan égrencilerin 5 i sinavda

o=

basanh olmustur. Basarili olan ogrencilerin ise,

araba almistir.

64 kisi araba aldigina gore, sinavda basarisiz
olan kac égrenci vardir?

A) 50 B) 60 C) 75 D)80  E) 100

D
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Bir o6grenci bir testteki sorularin % sini gozdikien

sonra 3 soru daha gozerse sorularin yarisini gézmus

oluyor.
Buna gdre, bu testteki soru sayisi kactir?
A) 36 B) 42 C) 48 D) 56 E) 63

C

Bir defteri Ayse parasinin % ile Esra ise % iile ala-

bilmektedir.

Ayse ile Esra'nin paralan toplami 50 lira oldugu-

na gore, defter kac liradir?

A) 5 B) 6 c)9 D)1z E) 15
D

Bir torbada san ve mavi bilyeler vardir. San bilyelerin
sayisi, torbadaki bilyelerin sayisinin % inden 3 fazla-
dir.

Torbada 12 tane mavi bilye olduguna gdre, san
bilyelerin sayisi kactir?
A)9 B) 11 C)13 D) 18 E) 23

C

Ali'nin parasi, Veli'nin parasindan 50 TL fazladir.
Ali'min parasinin % si, Veli'nin parasinin % line
esit olduguna gore, ikisinin paralan toplam kac

TL olur?
A) 550 B) 600 C) 650
D)y 700 E) 750

C

Tuba gidecedi yolun dnce % sini, sonra kalan yolun

% ini, daha sonra kalan yolun yarisin gidiyor.

Geriye 1 km daha yolu kaldigina gére, yolun ta-

mami kac km dir?

Bir siniftaki dgrencilerin % U erkektir. Siniftaki er-

keklerin % d, kizlarin % si aynliyor.

Son durumda sinifta 24 égrenci olduguna gére,
baslangictaki 6grenci sayisi kactir?
A) 26 B) 39 C) 52 D) 65 E) 78

E

Bir telin ucundan % u oraninda kesilirse orta nokta-

s1 eski durumuna gbre 50 cm kayiyor.

Buna gore, telin ilk uzunlugu kac cm dir?

A) 300 B) 350 C) 400
D) 450 E) 550

D

iki siniftaki toplam dgrenci sayisi 70 tir. Birinci sinifin

% i erkek, ikinci sinifin % U kiz 6grencidir.

Toplam erkek o6grenci sayisi 44 olduguna gore,
birinci sinif kac kisidir?
A) 25 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

Bir tele, telin % i kadar ilave edilirse telin orta nok-

tasi 10 cm kayiyor.

Son durumda telin uzunlugu kac cm olur?
A) B0 B} 75 C) 80 D) 90 E) 100

C

A) 1 B)3 C)5 D)7 E) 11
D

A sisesi B sisesinin 3 misli su almaktadir. A sisesinin

bir miktan B sisesinin % si su ile doludur. B sisesin-

deki su A sisesine bosaltildiginda A sisesinin % { do-

luyor.

Buna goére, baslangicta A sisesinin kacta kaci su

ile doludur?

1 1 1 2 3

A) 7 B) 3 C) 5 D) 3 E) r

C

Bir sisenin % i stt dolu iken 450 gram, tamam st

dolu iken 900 gram geliyor.

Buna gore, sisenin tamam kac gram st alir?

A) 850  B) 830 C) 800 D) 780 [E)750
E

Bir kesrin degeri % tir. Bu kesrin payindan 2 gikan-

lir, paydasina 4 eklenirse kesrin degeri % oluyor.

Buna gdre, bu kesrin paydasi payindan ne kadar

biiyiiktiir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 11
A
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USS-0SS-0OYS SORULARI

Bir top kumasin énce % i, sonra da

kalanin %U satihyor. Geriye 26 m kumas

kaldigina gére, kumasin timu kac met-
redir?

A)70 B)65 C)60 D)55 E) 50

1981 OSS

Parasinin % sini harcadiktan sonra,

kalanin % unU kardesine veren Ali'nin

geriye 16 000 liras! kalmistir. Buna gore,
Ali'nin baslangigtaki parasi kac liradir?

A) 32 000
D) 40 000

B) 36 000
E) 42 000

C) 38 000

1991 OSS

Bir égrenci, harghiginin %si ile, 1000

liralik otobls biletinden 20 adet almistir.
Buna gdére &grencinin harchd kac liradir?

A) 120 000
D) 180 000

B) 140 000
E) 200 000

C) 160 000

1992 655

Bir parca telin ucundan telin % si

kesilirse, telin orta noktasi eski du-
rumdan 3 cm kayiyor. Bu telin tamami
kac cm dir?

A)35 B)42 C)49 D)56 E)63

1983 Oss

Bir miktar para 10 kisi arasinda su
sekilde paylastiriliyor. Birinci kisi paranin

% Und aliyor; geriye kalan para diger 9
kisiye esit olarak daditiliyor. Birinci kisi,

digerlerinden her birine verilen kac kati
kadar para almistir?

A) 3 B)% C) 4 D)% E) 5

1989 Oss

D

Bir 6grenci testteki sorularin énce
1. . 1. .
Zunu, sonra da kalan sorularin glnl ce-
vaplamistir. Bu égrenci 16 soru daha ce-
vaplasaydi testteki sorularin yarisini cevap-
lamis olacakti. Buna gore, testte toplam
kag soru vardir?

A) 140 B) 150 C) 160 D) 170 E) 180

1996 Oss

. 1 . .
Bir memur, maasinin Z Und ev kirasi-

na, geriye kalaninin yarisini mutfak masra-
fina ayiriyor. Elinde 90 bin lirasi kaliyor. Bu
memurun ev kiras! kag bin liradir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80 E) 90

1989 &3535

B

Bir deponun 4 si mazot doludur. Bu

depoda bitlin mazotun % U kullanildi-

dinda, geriye 51 ton mazot kalmistir.
Buna gdre, deponun tamami kac ton ma-
zot alir?

A) 110 B) 113 C) 119 D) 124 E) 127

1997 Oss

Bir siniftaki 6grencilerin % nin 2 fazlasi

kiz 6grencidir. Sinifta 22 erkek 6drenci ol-
duguna gore, kiz 6grencilerin sayisi kactir?

A)20 B)18 ()16 D)14 E)12

1996 Oss
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C. YAS PROBLEMLERI COZME STRATEJISI

Yas problemlerinde sorunun tamami
okunduktan sonra soruda kag Kisi oldugu
belirlenip bir zaman cizelgesi yapilabilir. Bu
cizelge yapilirken asagida verilen noktalara
dikkat edilmelidir.

» Kisilerin yaslar1 daima dogal sayidir. Bir kisinin yasinin
negatif olmasi1 dogmasina ne kadar yil oldugunu gosterir.
Ornegin bir Kisinin dogmasmna 6 yil varsa o kisi -6
yasindadir.

» Aksi soylenmedikce kardeslerin yas1 aym
cikabilir.(birbirinden farkl, biiyiik, kiiciik.)

> Dogum tarihi kii¢iik olan Kisinin yas1 daha biiyiiktiir.

» Simdiki yasi x olan bir Kisinin

t yil dnce yasi x-t

t yil sonra yasi x+t olur.

» A yilinda dogmus bir Kisinin B yilindaki yas1 B-A ile
bulunur.

» Bugiinkii yaslar1 toplami 50 olan 6 kisinin;

t yul sonraki yas toplanm 50+6¢t
t yil dnceki yas toplam 50-6t dir.

> IKki kisinin yaslar1 farki yildan yila degismez. Yani yas
farki sabittir. Ama yas toplanm veya yas oram degisir.

» IKki kisinin dogum tarihi arasindaki fark bu kisilerin
yaslar1 farkim verir.

» Bir kisi dogdugunda 0 yasinda kabul edilir. Eger bir Kisi
dogdugunda digeri 10 yasinda ise yas farklari 10 dur.

X yasindaki biri y sene dnce ve y sene sonra
kag yasinda olur?

X tane gocugun yaslari toplami, y sene sonra
kag artar?

x tane gocugun yaslarinin aritmetik ortalamasi
X sene sonra kag artar?

Yaslari farki 10 olan iki kisinin 10 sene sonra
yaslar farki kag olur?

Bir anne gocugundan, gocugunun yasinin 8

fazlasi kadar yil biytktdr. Cocuk 1 yil sonra
annesinin bugunku yasinin tgte biri yasinda
olacadina gore, anne ile cocugunun yaslari

farkl kagtir?

6 kisilik bir arkadas grubunun yaslarinin
ortalamas| 34 tlr. 5 sene dnce yaslar toplami
kag idi?

Bir annenin yasi, 2 cocugunun yaslar
toplamindan 8 fazladir. Ka¢ sene sonra an-
nenin yasl cocuklarinin yaslari toplamina esit
olur?

Aytunc ile Berranin yaslari orani 2 dir. 4 sene
sonra bu oran 3/2 olacagina gore yaglan
toplami kactir?

Bir gruptaki insanlarnn 8 sene sonraki yaslari
toplami, 4 sene onceki yaslar toplamindan 60
fazla ise bu grup kacg kisiden olusmaktadir?

Bir annenin yas! 2 ser yil arayla dogan ug
cocugunun yaslar toplaminin 2 katidir. 10
yil sonra annenin yast cocuklarinin yaslari
toplamindan 1 fazla olacagina goére, ortanca

cocugu dogdugunda anne kag yasinda idi?

MG - MATEMATIK DERS NOTLARI
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Meryem, Sevin ve Elif'in yaglarn toplami 67 dir.

Buna gore, 5 yil énceki yaslan toplami kac olur?

A) 45 B) 48 C) 50 D) 52 E) 62
D

Fatma ile Serap'in yaslan oram % dir. 5 yil sonra bu

oran g olacaktir.

Buna gobre, Fatma Serap'tan kac yas klclktir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 5 E)6&

Bir babanin yasi 65, iki kizimin yaslari toplami 67 dir.

Kac yil 6nce babanin yasi, kizlaninin yaslar topla-

mimn 2 katiydi?

A) 23 B) 25 C) 26 D) 29 E) 31
A

Yaslar farki 13 olan iki kardesin yaslan orani % tlir.
Buna gdre, bu iki kardesin yaslarn toplami kac

olur?
A) 57 B) 59 C) 63 D) 65 E) 71

D

Bir annenin yag 40 ve gocuklarinin yaslan farki 8 dir.

Kac yiIl sonra annenin yasi, cocuklarin yaslari far-

kinin 6 katina esit olur?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9
D

Ahmet ile Mehmet'in yaslan toplaminin, yaslan farki-

na oram 11 dir.

4 yil sonra yaslan orani 8 olacagina gore, biliyik

7
olan Mehmet'in 2 yil 6nceki yasi kactir?
A) B B)9 C)10 D) 11 E) 12

C

Metin'in yasi 15 ve Mijdat'in yasi 19 dur.
Kac yil sonra yaslan toplaminin yaslan farkina
orant 10 olur?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

B

Dort gocuklu bir ailede blylk gocuk birinci kabul edi-
liyor. Birincinin Gglnciye oran ve ikincinin dérdinci-

. 4 ..
ye orani esit ve E tar.

D&ért cocugun yaslan toplami 77 olduguna gore,

birinci ve ikinci cocugun yaslari toplami kactir?

A) 48 B) 44 C) 42 D) 36 E) 33
B

Mirsad'in 3 yil dnceki yasi, Hidayet'in 5 yil sonraki ya-

sina esgittir.

ikisinin yaslan toplami 54 olduguna gére, Mir-

sad"'in simdiki yasi kactir?

A) 24 B) 27 C) 29 D) 30 E) 31
E

Yesim, Yasin'den 10 yas kdc¢iktlr ve yaslannin topla-
mi 30 dur.

Kac yil sonra yaslar orani % olur?
A) 5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25

A

Bir babanin yasi, iki gocugun yaslan toplaminin 2 ka-

tindan 1 fazladir.

16 yil sonra baba ile cocuklarin yaslan toplami

esit olduguna goére, baba simdi kac yasindadir?

A) 29 B) 30 C) 3 D) 32 E) 33
C

Bir annenin yasi, d¢ yil arayla dogmus dort cocudu-
nun yaslar toplamina esittir.

3 yil sonra anne ve cocuklarin yaslar toplami 99

Bir babanin yasi 51, ¢ gocugunun yaslan toplami 27
dir.
Kac yil sonra babanin yasi, cocuklarin yaslan

toplamina esit olur?

Bir babanin yasi, iki oglunun yaslan toplaminin 3 ka-
tidir.

32 yil sonra babanin yasi ogullaninin yaslan top-
lamina esit olacagina gore, baba simdi kac yasin-

dadir?

A) 9 B) 10 C) 11 D)1z E) 13
olacagina gére, anne simdi kac yasindadir? ] l l ‘ : A) 42 B) 45 C) 48 D) 51 E) 54
D
A) 36 B) 38 C) 39 D) 41 E) 42 C
E
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Bir babanin yasi, Gger yil arayla dogmus olan ¢ go-
cugunun yaslan toplamina esittir.

1 yil sonra cocuklar ve babanin yasinin toplami
94 olduguna gdre, en kiiclik cocuk dogdugunda
baba kac yasindadir?

A) 23 B) 26 C)29 D) 30 E) 33

E

Talip ile Taner’in yaslar: sirasiyla 5 ve 4 ile dogru
orantilidir.

Talip’in yasi, buglinki yasimin ¢ kati oldugunda
yaslari oran kac olur?

A]; B]% C) = D) = E]%

E

ikiz cocuklardan birisi diger gocuktan 2 yas biyktiir.
3 yil sonra 3 cocugun yaslan toplami annenin ya-
sina esit olduguna géore, kiiciik cocuk kac yasin-
dadir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E)12

Candan, Gamze'den 19 yas biytktir. Candan 4 yil
once, Gamze 2 yil sonra dogmusg olsayd, ikisinin
yaslan toplami 35 olacakt.

Buna gore, Candan Gamze'nin yasindayken
Gamze’'nin dogmasina kac yil kalmis olur?

A)9 B) 11 Cc)12 D)13 E)14

B

Yusuf ile Yakup’un yaglan toplam 51, yaslan farki 5
tir.

Yakup, Yusuf'un yasina geldigi zaman, Yusuf kac
yasina gelecektir?

A) 27 B) 28 C) 30 D) 32 E) 33

Anne ile kizinin yaslar toplami 47 dir.
Anne Kizinin yasinda iken kizi 1 yasinda oldugu-
na gore, kizi bugiin kac yasindadir?
A) 14 B) 15 C)186 D) 17 E) 18

Bir anne ile kizimin yaslar toplami 44 tir.

17 yil sonra annenin yas! kizinin yasinin 2 kati
olacagina gore, anne simdi kac yasindadir?

A) 28 B} 30 C) 32 D) 33 E) 35

Can’'in yagi, Gdl'dn yasimin ki katindan bir fazla,
Cem’in yasi Can’in yasinin U¢ katindan iki fazladir.
Ugiiniin yaslar toplami 42 dir.

Buna gére Giil, Canin yasina geldiginde, Cem
kac yasina gelir?

A) 27 B) 29 C) 32 D) 34 E) 37

Hakan ile Mert'in yaslan toplami 42 dir.

Mert, Hakan'in yasindayken ikisinin yaslar topla-
mi 34 olduguna gore, Hakan simdi kac yasinda-
dir?

A)17  B)19 C) 21 D) 23 E) 25
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USS-0SS-0OYS SORULARI

1. Bir baba 35 yasinda iken kizi 2 yasinda-

dir. Kag yil sonra yaslari orani 1—34 olur?

A) 14 B)7 C)55 D)3 E) 6

6. Bir adamin yasi iki basamakl AB sayisi-
dir. 18 yil sonraki yasi, 5 in bir kati olan BA
sayisidir. Buna gore, BA sayisi asagidakiler-
den hangisidir?

A)55 B)65 C)75 D)85 E)Oos

2. Bir babanin yasi 27, iki cocugunun yasla-
ri toplami 9 dur. Kag yil sonra babanin yasi
cocuklarinin yaslar toplaminin 2 kati olur?

A)2 B)3 C4 D) 5 E)9

7. Bir annenin yasi, iki cocugunun yaslari top-
lamindan 19 fazladir. Bes yil dnce, bu annenin
vas! iki cocugun yaslari toplaminin 4 kati oldu-
duna gdére, bugin bulylk cocuk en az kac va-
sindadir?

A)8 B)9 C) 10 D)11 E) 12

12. 14 ve 15 yasindaki 6grencilerden olusan
40 kisilik bir siniftaki égrencilerin yaslan top-
lami 570 tir. Bu sinifta 15 yasinda olan kag
égrenci vardir?

A)28 B)25 C)20 D)15 E)10

3. Bir abanin yasi, lcer yil ara ile dogmus 3
cocudgun yaslarn toplamina esittir. Baba 54
yasinda olduguna gére, en blylk cocuk
dogdugunda babanin yasi kactir?

A)39 B)36 C)33 D)30 E)27

8. Bugunkl yaslari toplami 312 olan bir grup
égrencinin iki yil énceki yas ortalamasi 11 dir.
Buna gore, gruptaki égrenci sayisi kagtir?

A)24 B)26 C)28 D)32 E)36

13. BuglnkuU yaslar 6 ve 8 ile orantili olan
iki kardesin 6 yil sonraki yaslari 4 ve 5 ile
orantili olacaktir. Bu iki kardesten bulyik
olanin buglnki yas! kacgtir?

A)26 B)24 C)20 D)18 E)16

4. Bir babanin yasi, iki cocugunun yaslari
toplamindan 33 biyuktir. 3 yil sonra baba-
nin yasli, cocuklarinin yaslari toplaminin 2
kati olacagina gére baba bugin kac yasin-
dadir?

A)52 B)S54 C)55 D)56 E)57

9. Deniz ve Ahmet’in buglnk( yaslar toplami
41 olduguna gére, 10 yil sonraki yaslar top-
lami kagtir?

A)51 B)56 C)61 D)66 E)71

5. Bir ailede iki cocugun yaslari m ile n, ba-
ba ve annenin yaslari ise sirasiyla ikiser ba-
samakli mn ile nm sayilandir. Babanin yasi
annenin yaslari cocuklarin yaslar toplami
kadar blylk olduguna gére, babanin yasi
(mn) kactir?

A)65 B)63 C)56 D)54 E)45

10. Yaslan 5 ten bliylk olan 3 kardesin bu-
glinkl yaslarn toplami 37 olduguna gére, 5 vyl
onceki yaslar toplami kactir?

A)20 B)22 C)28 D)30 E)32

14. Bir ailenin bitln bireylerinin buglnkl
yaslan toplami 150, (¢ yil dnceki yas orta-
lamasi 27 dir. Ug yil icinde birey sayisinda
degisiklik olmayan bu ailede kag birey var-
dir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

11. Emine ile annesinin yaslarinin toplami 39
dur. 2 yil énce annesinin yasi Emine’nin yasi-
nin 4 kati olduguna gére, Emine simdi kag ya-
sindadir?

A)6 B)7 C)8 D)9  E)10

15. Ahmet ile Hasan'in buglnki yaslari
toplami 56 dir. Hasan, kendisinden daha
yasl olan Ahmet'in yasina geldiginde ise
yaslar toplami 88 olacaktir. Buna gore,
Ahmet'in buglinkl yasi kactir?

A)18 B)27 C)36 D)45 E)54
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' D. ISCI HAVUZ PROBLEMLERI COZME STRATEJISI

Bu problemlerde iscilerin veya musluklarin birim
i zamanda (1 giinde,bir saatte..) yaptiklari is herhangi
i bir bilinmeyen kullamlarak se¢ilmelidir.
' Bu islem icin secilecek sayi belirlenirken toplam is
| OKEK Kullanilarak (yAda en basitinden verilen
i sayllarin hepsi ¢arpilarak) secilmelidir ki sayilar kesirli
. gelmesin. Ornegin Ali bir isi 4 giinde Veli 6 giinde

| bitirsin. Bu problemde tiim is 12x alinirsa Ali bir giinde |

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

i 3x Veli bir giinde 2x is yapiyor kabul edilebilir. Ya da
i Alinin 2 giinde yaptig1 isi Veli 3 giinde yapiyorsa yine
© Ali bir giinde 3x; Veli ise bir giinde 3x is yapiyor

! secilebilir.

i Problemdeki isciler veya musluklarin birim

| zamanda yaptiklari isler bulunduktan sonra problemin
é akisina gore isciler beraber veya yalmz cahstirilir.

i Burada kac giin veya saat calisirlarsa o sayi ile birim

i zamandaki is carpilarak islemler devam ettirilir.

E Ornegin Ali ve veli beraber 4 giin cahsirsa

é 4.(3x+2x)=20x is yapmus olurlar.

i Isin tam tersini yapan birileri varsa onlarin

i yaptiklari is negatif alinmahdir. Mesela isimiz havuzu

. doldurmaksa bosaltan musluklarin akittiklar: su; isimiz :

| havuzu bosaltmaksa dolduran musluklarin akittiklari
i su; isimiz elbise dikmekse elbiseleri soken is¢ilerin

. yaptigl is negatif alinmahdir. Mesela A muslugu havuza ;
! 5x su akitiyor, B muslugu havuzdan 3x su bosaltiyor ise !

| 4 saatte  4.(5x-3x)=8x su dolar.

i Iscilerin yaptiklari is ile ilgili bir oran verilmezse ya
: da bulunamiyorsa biri x is yapsin digeri y is yapsin

| denilerek soruya baslanabilir.

Bos bir havuzu doldurma slreleri 2 ve 3 ile dogru
orantih iki musluk birlikte havuzu 18 saatte doldurur-
lar.

Buna gére, hizli olan musluk bos havuzu kac sa-
atte doldurur?
A) 15 B) 25 C) 30

D) 40 E) 45

C

Osman bir isin 1 sinl 3 ginde, Kerim ayni isin %

5]
Unl 9 ginde yapabilmektedir.

Osman ile Kerim 4 gtin birlikte cahistiktan sonra,

geriye isin ne kadan kalr?

A) % B) % C) % D)

2
E}E

w|wm

B

Yasin bir isin % Unl 18 saatte, Mehmet'te isin kalan

kismini 18 saatte yapabiliyor.
ikisi birlikte calisifiarsa bu isi kac saatte yapar-
lar?

A)15 B) 18 C) 24

D) 27 E) 30

B

Dolu bir havuzu tek basina 36 saatte bosaltabilen bir
musluk, havuzu dolduran baska bir muslukla birlikte
acilirsa bos havuz 18 saatte doluyor.

Havuzu dolduran musluk tek basina acilirsa, ha-
vuz kac saatte dolar?
A) 11 B)12 C) 15

D) 18 E) 36

Iki musluk tek baslarina bos bir havuzu sirasiyla 3 ve
5 saatte doldurabiliyor. Uclincii bir musluk ise havu-
zun tamarmini tek basina 6 saatte bogaltiyor.

Musluklarin tci birden 1,5 saat calisirsa, havu-

zun ne kadarn bos kalir?
13 3 11
Al 20

Bir isi Halil tek basina 15 giinde, Ozgir ise tek basi-

na 30 giinde yapabiliyor. Ikisi birlikte baslayip 5 giin

calistikian sonra Halil isi birakiyor.
Buna gére, kalan isi Ozgiir kac giinde bitirir?
A)9 B) 10 C) 12 D) 14

E) 15

E

Ayse bir isin yansin bitiriyvor. 2 gan daha cgalisinca

kalan igsin % 0 bitivor.

Buna gore, Ayse isin tamarmim kac glinde bitirir?
A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12

Bir isi Ali 3 glinde, Veli ise 6 glnde bitiriyor.

ikisi birlikte isin % ini kac gunde bitirir?

A}% B) 1 C}% D) 2

E

Derya bir isi tek bagina 20 ginde, Emel ayni isi tek

basina 15 ginde bitirebilmektedir. ikisi birlikte ise

basladiktan 8 giin sonra Derya isten aynliyor ve ka-

lan isi Emel tamamliyor.
isin tamami kac giinde bitmistir?

A) 9 B) 9,5 C) 10 D)10,5 E) 11

A
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Bir isi Recep tek basina 20 ginde, Semih ise tek ba-

sina 30 ginde yapabiliyor. Bu iste dnce Recep tek

basina 5 gin, sonra ikisi beraber 5 gin galisiyor ve

Recep isi birakiyor.

Buna gdre, kalan isi Semih kac ginde bitirir?

A) 5 B) 8 C)10 D)12 E) 15
C

Gl bir isi 12 saatte, Gllay aym isi 9 saatte yapabil-
mektedir.
Gl calisma hizim 3 kat, Gililay calisma hizim 2 kat
artinir ise, ayni isin yarisini beraber kac saatte ya-
pabilirler?

3 1

A]% B]E C]2

1

D) E) 5

ral o

B

Hasta bir hicreyi A bakterisi 5 saatte tamir etmekte,
B bakterisi 10 saatte hasta etmektedir.

A ve B bakterileri hasta bir hiicreyi birlikte kac sa-
atte tamir ederler?

A) 5 B) 7 C) 10 D) 12 E) 15

C

Koray'in galisma hizi Kdrgatin galisma hizinin 3 ka-
t1, Kerem'in calisma hizinin ise yansidir. Ugli birlikte
bir isi 3 saatte bitirebilmektedir.

Buna gére, Kiirsat ayni isin % ini kac saatte biti-
rebilir?

A) 1 B)2 C)3 D)6 E)9

D

Meral'in 4 ginde yapmis oldudu bir isi Ayse normal
calisma hizinin yans: ile galisirsa 6 ginde yapabil-
mektedir.

Buna gore, Ayse normal calisma hizi ile calisirsa
ikisi birlikte aym isi kac giinde yapabilirler?

1 5 4
A 5 B) =

12 5
C) = D) 57 E) =

C

Ahmet ve Hasan bir isi tek baglarina sirasiyla 8 ve 6
saatte yapabiliyor.

Ahmet’in giicii % oraninda, Hasan'in guci %
oraninda azaldiginda, ikisi beraber bu isi kac sa-

atte yapabilirler?
A) 5 B) 6 C)8 Dy12 E)15
C

A muslugunun 4 saatte doldurdugu havuzu B muslu-
gu 2 saatte doldurabilmektedir.

A muslugunun kapasitesi yariya iner, B muslugu-
nun kapasitesi 2 katina cikarsa A ve B musluklar
havuzu birlikte kac saatte doldurur?

A) % B) g )1 D)

3
> E)2

B

Ozdes 2 musluk birlikte bir havuzu 12 saatte doldur-
maktadir.

Bu musluklardan bir tanesinin kapasitesi %50 ar-
tirlirsa, havuzu tek basina kac saatte doldurur?
A) 9 B)12 C) 16 D)18 E) 24

Bekir, Rifat, Halit'in birim zamandaki galisma hizlan
sirasiyla 3,2,6 sayilanyla orantilidir.
Bir isi Bekir ve Rifat beraber 18 saatte yapabili-
yorsa, aynli isi Rifat ve Halit beraber kac saatte ya-
pabilir?
A) 10,25 B) 11,25 C) 15

D) 18 E)19.5

B

Ayse bir isin % Unu bitirdikten sonra huzini iki kati-
na ¢ikararak kalan isin yarisini 4 ginde bitiriyor.
Buna gore, Ayse, normal calisma hizi ile isin ta-
mamini kac glnde bitirir?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 32 E) 48

C

A, B, C iggilerinin caligma hizlar sirasiyla 3, 4, 5 sa-
yilanyla dogru orantilidir.

A ve Ciscilerinin beraber calisarak % saatte bi-

tirdigi isi B iscisi tek basina kac saatte bitirebilir?

A)9 B) 12 C) 15 D) 16 E) 18
C

Bir isi usta 4 saatte, ayn isi girak 6 saatte bitirebil-
mektedir.

Eger usta calisma hizini 2 katina cikarirsa ve ci-
rakta calisma hizini % oraninda azaltirsa aym
isin 7 katin1 beraber calhisarak kac saatte bitirebi-

lirler?
A) 5 B) 7 c)12z D)y14 E) 21

MG - MATEMATIK DERS NOTLARI

C
Sayfa 14




USS-0SS-0OYS SORULARI

1. Bir havuzu bir musluk 6 saatte, baska
bir musluk 8 saatte dolduruyor. Bu iki mus-
luk kapall iken, havuzun altinda bulunan
Uglncd bir musluk, dolu havuzu 12 saatte
bosaltabiliyor. Uc¢ musluk birden acilirsa,
bos havuzu kag saatte dolar?

2 4 26 1
A)2 B)Z C)4- D)=~ E) 3
) )3 O 4g ) 3 ) 33

6. Bir isci belli bir isi 10 glinde, baska bir isgi
de ayni isi 15 glinde bitirebilmektedir. Iki isci
birlikte bu isi ka¢ giinde bitirebilir?

A)S B)6 C)7 E)8 E)O

2. Uc isci bir isi birlikte calismak suretiyle 4
glinde bitiriyor. Bunlardan birincisi bu isi
yalniz basina 12 glinde, ikincisi 8 glinde bi-
tirdigine gére Uglincl isci bu isi yalniz basi-
na kag glinde bitirir?

A)12 B)16 C)18 D)20 E)24

7. Hasan ile Oya bir isi birlikte calisarak 30

glinde yapabiliyorlar. Birlikte ise baslayip 10
gln calistiktan sonra Hasan isi birakiyor; Oya
60 gin daha calisarak isi tamamliyor. Bu isin
timlnd Oya tek basina kag glinde yapabilir?

A)100 B)90 C)85 D)80 E)75

10. Hacmi v litre olan bir havuza dakikada
a litre su akmaktadir. Havuzun yarisinin kag
dakikada dolacagini gdsteren ifade asagida-
kilerden hangisidir?

Ay B2 oY pt p>2
a Y 3a 2a v

3. Hacmi V litre olan bir depoya bir dakika-
da gelen su miktar a litredir. t dakika sonra
deponun bos kisminin hacmi kag litre olur?

B) 2V-at

A) V-3¢ o) Y _at
2 2

D) 2V—32—at E) V-at

8. Ahmet bir isi x gliinde, Mehmet ise ayni isi
% glinde tamamlayabiliyor. Ahmet ve Meh-

met bu isi birlikte 4 glinde bitirebiliyor. Meh-
met tek basina isi kag giinde tamamlar?

A) 6 B) 7 C) 8 D)o E) 10

11. Bir havuza acilan iki musluktan, birin-
cisi havuzun tamamini a saatte, ikincisi

havuzun tamamini ? saatte doldurmak-

tadir. Bu havuzun tamamini, musluklarin
ikisi birlikte, 6 saatte doldurabildigine gore,
ikinci musluk tek basina kac saatte doldu-
rur?

A)8 B)10 C)12 D)14 E)16

4. Uc isci belli bir isci sirasiyla x, y, z glinde
bitirebilmektedir. Ucl birden ayni isi 24
glinde bitirebildigine ve x, y, z arsinda
x<y<z bagintisi bulunduguna gére, z asadi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)25 B)48 C)52 D)72 E)73

5. Ahmet bir isi x glinde, Mehmet ise ayni
isi % giinde bitirebilmektedir. Ikisi birlikte

ayni isi 2 glinde bitirdiklerine gére, x kactir?

A)4 B)6 C)8 D)10 E)12

9.

Sekildeki I. havuz fiskiveden akan, diger ve
Ustteki havuzdan tasan su ile dolmaktadir.
Havuzun hacmi sirasiyla V, 2V ve 6V dir. I.
Havuz 2 saatte dolduguna gére, fiskiyeden
10 saat su aktiginda III. Havuzun kacta kaci
dolmustur?

A) % B) Q) D) % E)

N =

NN
W=

12. Bir musluk, bos bir havuzu 12 saatte
doldurmaktadir. Musluktan birim zamanda
akan su miktan %20 azaltilirsa, bos havuz
kag saatte dolar?

A)15 B)16 C)17 D)18 E)20

13. Bos bir havuzu iki musluktan birincisi
ikinciden 15 saat daha kisa slrede doldur-
maktadir. Bu havuz bos iken, iki musluk

birlikte havuzu 10 saatte doldurduguna gé-
re, ikinci musluk tek basina kacg saatte doldu-

rur?

A)20 B)25 C)30 D)35 E)40

1-C 1968 USS |2 198005 |-E 1984 095 |4-E 1984 0SS 151986 0S5

GR170YS 781988055 |S-A19880YS |9-C 1989095 110D 1990 0SS

11-819920YS |12-4 1993 0SS |13-C 1997 0S5
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E. HIZ PROBLEMLERI COZME STRATEJISI

X : Hareketlinin aldig: yol
V : Hareketlinin hzz:
T :Hareketlinin X yolunda gegirdigi szire olmak tizere
X =V.T vyani YOL=HIZ . ZAMAN
YOL YOL

———— yada ZAMAN =
ZAMAN Hi1z

yada HIZ =

Bu formiiller kullamhrken birimlere dikkat edilmelidir.
Ornegin iz birimi km/saat ise zaman birimi saat yol birimi
km olmalidir. Aksi verilirse birimler degistirilerek formiiller

uygulanmahdar.

eV Ve -— —
i |

N B

v, = 'U"S aolmak Gzere,

A
Aralarinda x km olan iKki arag¢ saatte V, km ve V, km hizla

aym anda birbirine dogru hareket ederlerse karsilasma siiresi

|AB]
————olur. Aralarinda x km olan iki arag¢ saatte V, km ve
V,+V,

V, km hizla aym anda aym yonde hareket ederlerse arkadaki

[AB]

olur.

aracin (V; hizh ara¢) 6ndekini yakalama siiresi v
17 V2

Bu iki arac ayn1 anda cembersel bir pistin, ayn1 noktasindan

zit yonde aym anda hareket ederlerse karsilasma siiresi yine
|AB]
V| +V,

dir. Bu iki ara¢ ayn1 anda ¢cembersel bir pistin ayn1

noktasindan ayni yonde hareket ederse hiz1 biiyiik olan aracin

|AB]

hiz1 kiiciik olan araci yakalama siiresi yine olur.
17 V2
Toplam Yol
Toplam Zaman

x yol, v hiz, t zaman olmak uzere aralarindaki
bagintiyi yaziniz.

Hiz iki kat artarsa siire nasil degdisir?

Yol iki kat artarsa sure nasi| degisir?

120 km lik bir yolu 3 saatte alabilmek igin hiz
kag km/sa olmahdir?

Yolun yarisini saatte V km kalanini 2V km

hizla giden bir arag, 3 saat sonra 400 km yol
aldigina gére 3V-100 km/sa hizla ayni yolu kag
saatte alirdi?

Hizlar saatte 60 ve 70 km olan iki arag ayni
yone dogru harekete basliyor. Hizli olan 3
saatte digerine yetistigine gore baslangicta
aralarinda kac km mesafe vardi?

Ayni anda, ayni yone dogru harekete baslayan
iki aractan hizli olan 4 saat sonra arayi 60 km
aciyor ve duruyor. Yavas olan 1 saat sonra
digerine yetisiyor ise hizll olan arac saatte kac
km hizla gidiyor idi?

Bir arac A kentinden B kentine saatte 80 km
hizla gitmis 100 km hizla dénmUstlr. Ortalama
hizi bulunuz.

Saatte 40 ve 80 km hizlarla birbirine dogru
hareket eden araglar 80 dk sonra karsilasiyor.
Aradaki mesafeyi dakikada 1 km hizla giden
bir arac kag saatte alir?

A B (3
& s *
— —
2V V

Ayni anda ayni yone dogru hizlan V ile 2V olan
iki hareketliden hizl olan C noktasinda digerine

yetisiyor ise |4_B| =9
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Bir arag K kentinden M kentine saatte 40 km hizla 9
saafte gitmistir.

6 saatte donebilmesi icin hizimi kac km/saat artir-
malidir?

A)S B) 10 C)15 D) 20 E) 25

D

Bir arac 600 km lik yolu 3 saat V km/sa hizla, 4 saat
(V + 10) km/sa hizla giderek tamamliyor.

Buna gore, V kactir?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100

Belli uzunluktaki bir yolu A araci 60 km/sa hizla 7 sa-
atte aliyor.
Ayni arac, ayn yolu kac km/sa hizla 4 saatte alir?
A) 75 B) 80 C) 90

D) 100 E) 105

A araci bir yolun % ini 80 km/sa hizla 3 saatte al-
digina gore, B araci tiim yolun iki katini 100 km/sa

hizla kac saatte alir?
A)10 B) 1 C)12 D)14 E)15

C

Aralarinda 800 km mesafe bulunan iki sehirden saat-
teki ortalama hizlar 90 km ve 70 km olan iki arag ay-
ni anda birbirlerine dogru yola gikiyor.

Bu iki arac kac saat sonra karsilasirlar?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

C

63 42

M K N

Saatteki hizlan 63 km ve 42 km olan iki arac K
noktasindan ayni anda ve zit yonde hareket ettik-
ten kac saat sonra aralarindaki mesafe 1365 km
olur?

A) 10 B) 12 C)13 D) 14 E) 17

Bir arag gidecedi yolun bir kismimi 80 km/sa hizla gi-
diyor. Daha sonra hizini 60 km/sa artirarak kalan yo-
lu 5 saatte bitiriyor.

Bu yol 1200 km olduguna gdre, arac yolun tama-
mini kac saatte almistir?

A)12 B) 10 C)9 D) 8 E)7
B

Aralarinda 540 km uzaklk olan iki sehirden saatteki
fuzlan 130 km ve 140 km olan iki arag birbirlerine
dogru ayni anda harekete bashyor.

Karsilastiklan anda hiazi biiyik olan arac kac km

yol almis olur?

A sehrinden B sehrine gitmek igin hizlan 64 km/sa ve
76 km/sa olan iki arag aym anda yola gikiyor.
Hizh olan arac B ye 3 saat énce vardigina gore,
bu iki sehrin arasi kac km dir?
A) 1026 B) 1104 C) 1202

D) 1216 E) 1440

A) 140 B) 200 C) 260
D) 280 E) 300
D
f-} B22 km ||3
I |
75 B2

Saatteki hizlar 75 km ve 62 km olan iki arag sirasiy-
la A ve B noktalarindan ayni anda birbirlerine dogru
hareket ettiklerinde, A noktasindan kac km uzakta
karsilasirlar?
A) 450 B) 438 C) 414

D) 393 E) 375
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A B

e —_—
80 65

Saatteki hiz1 80 km olan otomohbil A noktasindan, sa-
atteki hizi 65 km olan kamyon B noktasindan ayni
anda ve aym yonde harekete bashyor.

A noktasi ile B noktasi arasindaki uzakhk 165 km
olduguna gére, hizh olan arac yavas olan araci

kac saat sonra yakalar?

ﬁlk av I?' 2v (F
I 1 1
400 km

A noktasi ile B noktas! arasindaki uzakhk 400 km dir.
A dan 3V ve B den 2V hiziyla ayrmi anda harekete
baslayan iki arag, 10 saat sonra aym anda C nokta-
sina ulagiyor.

A dan hareket eden aracin hizi saatte kac km dir?
A) 40 B) 60 C) 90 D) 105 E) 120

E

Bir ara¢ hizini 30 km/sa artirsa gidecedi yere 2 saat
erken, 20 km/sa azaltirsa 3 saat geg gitmektedir.
Buna gore, arac normal hiziyla gidecegi yere kac
saatte vanr?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E)9

C

AT B8 C) 10 D) 11 E) 12
D
90 km B0 km
A_Sokm, —
| 1
450 km

Aralannda 450 km uzakhk bulunan A ve B sehirlerin-
den saatteki ortalama hizlan 90 km ve 60 km olan iki
arag ayni anda ve ayni yonde harekete gegiyor.
Buna goére, hizh olan arac yavas olan araci kac
saat sonra yakalar?

A) 5 B) 10 C)15 D) 20 E) 30

Aralannda 100 km olan iki arag aym anda ve ayni
yonde giderlerse hizli olan ara¢ dijer araci 5 saat
sonra yakaliyor. Zit yonde giderlerse 1 saat sonra
karsilagiyorlar.

Buna gore, bu araclann hizlari orani kactir?

A]% B) 1 c;% D) 2 E) g

C

600 km lik yolun bir kismi toprak, bir kismi asfalttir.
Bir aracin toprak ve asfalttaki hizlan sirasiyla saatte
40 km ve 60 km dir.

Bu arac tim yolu 14 saatte aldigina gére, yolun

kac km si topraktir?
A) 120 B) 240 C) 360

D) 400 E) 480

E

A dan B ye 6 saatte gidip dénen bir aracin gidisteki
hizi 120 km/sa donlsteki hizi ise 80 km/sa tir.
Buna gére, Aile B arasi kac km dir?
A) 240 B) 260 C) 272
D) 288 E) 300

Bir gtivercin 120 km lik mesafeyi riizgéarla ayn yonde
ucarsa 10 saatte, ters yonde ugarsa 15 saatte aliyor.
Buna gdre, riizgarnn hizi kac km/saattir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E) 5
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USS-0SS-0OYS SORULARI

1. A kentinden B kentine gitmek icin ayni
anda yola cikan iki otomobilden birincisi sa-
atte 30 km, ikincisi de saatte 40 km hizla,
gidiyor. Ikinci otomobil B kentine 2 saat 6n-
ce vardidina gére, A ve B kentleri aras! kac
km dir?

A) 180 B) 240 C) 280 D) 300 E) 320

2.
D C
1 +E
A 7 B

iki yarismaci sekildeki A noktasindan ayni

anda kosuya basliyor. Birisi AB yonunde v,
hizi ile, digeri AD yéninde v» hizi ile, ABCD
karesi cevresinde kosuyorlar. Iki yarismaci,

ilk kez BC nin E orta noktasinda karsilasti-
dina gore, Y2 orani kactir?
Vi

A) 2 B)g C)% D) E)%

W H

4, Hizlan sirasiyla v, , vo , (vi-v3:) olan
Uc¢ tasittan birincinin t saatte aldig yol

a, ikincinin % saatte aldidi yol b oldugu-

na gdre Uclnclinin t saatte aldigi yvol ne-

dir?

A 24 B) 2a-b Cc) a+ 2
> >

D) a—% E) a-2b

7. Bir kosucunun ¢ birim uzunlugundaki bir
yolu t saatte kosmasi isteniyor. Kosucu yolun
% ana % saatte kostuguna gére, geri kalan
yolu zamaninda tamamlamasi icgin hizint kag
katina cikarmalidir?

>
3

B)% &3 D)2 g3

A) >

5. Bir hareketli belli bir yolu saatte ortalama a
km hizla b saatte almistir. Hareketli, ortalama
hizini saatte 1 km eksiltse ayni yolu kag saatte
alir?

ab ab a+1
A)a—l B)a+1 ©) ab
a+1 b
D E
) b )a—l

8. Bir araba 50 km/saat hizla a saat, 60
km/saat hizla b saat yol aliyor. a>b oldugu-
na gore bu yolculuk sirasinda arabanin or-
talama hizi kag km/saat olabilir?

3. A kentinden B kentine giden ve dur-
madan geri donen bir otomobil, gidisinde
ortalama 60 km, donlsinde 40 km hiz
yapmistir. Bu otomobil 4 saatte gidip
geldigine gére A dan B ye kag saatte
gitmistir?

A)1,1 B)1,2 C)1,4 D)1,6 E)1,8

6. "Bir cember lzerinde yarisan iki hareketli-
den ikincisi, iki turluk bir yarisi 5 dakika énce
bitirmistir.” Asagidaki durumlarin hangisinde
bu yarisin sonucu degistirdi?

A) Cemberin gevresinin 2 kati uzunlugunda,
diiz bir yolda yaris yapilsaydi.

B) Cemberin yaricapi 2 katina gikarihp 1 turluk
yaris yapilsaydi.

C) Cemberin yarigap! ve hareketlilerin hizlar
yariya dislrdlseydi.

D) Cemberin yarigapi yariya dislrulip 4 tur-
luk yaris yapilsaydi.

E) Hareketlilerin hizlar 2 katina gikarilip 1 tur-
luk yaris yapilsaydi.

A)58 B)S57 C)56 D)55 E)54
9.

80 | 120

A Z B

Hizi saatte 80 km olan bir hareketli A nok-
tasindan, hizi saatte 120 km olan diger bir
hareketli B noktasindan birbirlerine dogru
ayni anda hareket ediyorlar ve C gibi bir
noktada karsilasiyorlar. A dan hareket
eden, karsilastiklarindan 3 saat sonra B
noktasina vardigina gére, AB arasi ka¢ km
dir?

A) 600 B) 520 C) 480 D) 400 E) 360

10. 600 km lik yolun bir kismi toprak bir
kismi asfalttir. Bu yolu kat edecek olan bir
aracin topraktaki ve asfalttaki ortalama hiz
siras! ile 60 km/saat ve 90 km/saat tir. Arag
yolun tamamini 8 saatte aldigina gore, yo-
lun asfalt kismini kag saatte gider?

A)55 B)5 C)45 D)4 E)3,5
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11.
iy B

— —t
75 60

Iki otomobil A ve B noktalarindan ayni an-
da, ayni yonde hareket ediyor. A dan hare-
ket edenin hizi 75 km/saat, digerinin ki 60
km/saat tir. A dan hareket eden 5 saat son-
ra digerine yetistigine gére, A ile B arasi kag
km dir?

A)75 B)150 C)200 D) 300 E) 375

14.
=0 kmSsa 10 km/sa
e

E—

fas E Z

A we B den aym anda ve ayn yonde hareket
eden iki aracin saatteki hizlan sirasiyla 60 wve
40 km dir. Iki arac ayvn anda C ye vardiklanna

12.
1= A gm

Hizlamn dakikada 12 metre ve 8 metre clan iki
hareketli, gember dzenndeki & noktasindan
aym anda ters yonde hareket ettikten & daki-
ka sonra karsilasiyorlar. Hareketlerinden hizh
alam, karsilamalardan kag dakika sonra A yva
ulasir?

sre 2B kagtir?
gére IEC| oran kactirs
2 1 2 1 s
Al — B) — ) = Cy = El =
)] S ¥ = ¥ 5 ¥ 3 )] =
15.
B B c
® b

Aynn anda & dan kalkan iki arabadan biri &
dan B ve saatte 40, B den C yve 60 km hizla
gidiyor. Bu arabalardan ikincisi ise & da B
ve 60, B den C ye 40 km hizla gidiyvor. &ra-
balardan biri C yve dtekindsn 1 saat énce
ulastiiina gire |x-v| kac km dir?

A) 180 B) 150 C) 120 D) 90 E) &0

18.

A o E

100

Birbirinden 100 km wuzakta clan A ve B du-
raklarimin aorta noktas olan O dan aym anda
ve ters yonde iki harsket edivor. Araclarin
saatteki hizlan sirasiyla 60 ve 40 km dir. ki
arag & ve B arasinda, durmaksizin tur vap-
tiklarnina gére, ik karsilasmalan O dan kag
km uzakta olur?

A) S B)10 C)15 D)20 E)25

2) 3 B)4a C)5 D) & E) 8
13.

a kmn Bk

— — —

A B

Hizi saatte a km olan bir hareketl 4 kentin-
den, iz saatte b km olan diger bir hareketh B
kentinden aym anda birbirine dodru hareket
ederlerse Z saat sonra karsilasiyor. a=b dir.
iki hareketli aym kosullarla aymi anda, ayni
vinde haresket etselerdi kag saat sonra & ken-
tinden hareket eden diderine yvetisecekti?

2{a—b) 2{a+hb) a+hb
Al a+thb B) a—h ) Z(a—-b)
a-b a+hb
I:”a+b E)a—b

16.
R

& 1200 ke B

ACE yolu 120 km dir. Hizlan saatte v ve 2w
ke alam iki araba &4 danm aym anda hareket
ediyvor. Arabalardan bin B ye gidip hic dur-
madan dénerek C yve vardigs anda, Sbir
araba & dan C ye ulasivor. Buna gdre, aC
wvolu kag km dir?

A) 5O B) 72 <) 80 D) 85 E} 90

19. Birbirinden hizi dbdrdndn hizimn 2 kat
olan ki kosucu, bir cembersel pistin baslanogig
noktasindan, ayn anda kosmava bashyorlar,
Bu iki kosucu, llk kez, aym anda pistin baglan-
gig noktasina geldiklerinde hiz daha fazla olan
kosucu kag tur yvapmis clur?

A) 2 Bl4a C)6 D) 8 E) 12

17.

oy— E— o

I ¥

Hizlanmn v, wve vz clan iki arag & wve B noktala-
nndan aym anda we aym yonde hareket
ediyvorlar. Arkadan gelen arag, gncekini B
den Z km ileri de olan C noktasinda yvakali-
wor., Araclarin hnzlamn Zw, ve Zvs olsaydi, ar-
kadan gelen arac éndekini B den kag km
ileride yvakalards?

Al B) £ ) 2 D) 34 E) 4r¢

£
2

20. Hizlan farkh 8 km/f=zaat olan iki bisikletl,
aym noktadan, aym anda, =it yande hareket
ediyorlar. Hareketinden 1 saat sonra aralann-
daki uzaklik 40 km olduduna gdre, daha yavas
giden bisikletlinin iz kac km/saat tir?

A4)8 B)10 C)i4 D)16 E)Z20

1-31981 OVS  [2-B 1982 0S5 [3-D 1983 0S5 |4-E 1983 055 |5-A 1984 055

6-£ 1984 055 |7-D 1985 055 |8-E 1985 0S5 |9-D 1986 055 |10-D 1986 OYS

11-4 1987 055 |12-B 1988 055 |13-B 1988 OV5 |14-B 1989 055 |15-C 1989 OvS

16-C 1990 Q¥S |17-B 1991 055 |18-D 1991 655 |19-A 1991 GYS |20-D 1991 v
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Bir x sayisimin %n ’i bu saymin ile carpilmasiyla

bulunur. Ornegin 120 nin %30 u 120. 30/100=36 dir. Yiizde
problemlerinde yiizdesi alinacak say1 bilinmiyorsa 100x ve
katlar secilirse islem kolayhg saglanir.

Yiizde problemleri ii¢c ana bashkta toplanabilir.

Bunlar KAR-ZARAR , Faiz ve KARISIM _problemleridir.

F-1. KAR — ZARAR PROBLEMLERI

Maliyet = Alis fiyati = Sermaye =M olsun.
Satis fiyat1 = Etiket fiyat1 = Gelir = S olsun.
Bir malin satisindan sonra ;
KAR=S-M ZARAR =M-S ile bulunur.
Bu satistaki kar veya zarar orani soruldugunda kar ya da

zarar maliyete béliiniir. Ornegin 120 tl ye alimip 150 tl ye

150-120

satilan bir malda kar orani =9025 tir.

Eger sorularda maliyet bilinmiyorsa maliyet 100x ve katlar:
alimirsa islem kolaylhigi saglanir.

iskonto veya indirim fiyatin diisiiriilecegini; zam veya
enflasyon fiyatin artacagim gosterir. Ornegin bir mal %40
karla satilirken etiket fiyat: iizerinden %20 indirim yapilirsa ;
100x —» 140x —» 112x yeni satis fiyati olup yeni kar
orani %12 olur. (%20 olmaz!!) Ya da bir kisinin maasina ilk
once %20 daha sonra % 30 zam yapilirsa

100x —» 120x — 156X yeni maasi olup toplam zam oram
%056 olur. (%50 olmaz!!)

x in % 40 1 nedir?

X in % 40 fazlas! nedir?

X in % 40 eksigi nedir?

x liraya alinan mal % y karla satilirsa satis
fiyati ne olur?

x liraya alinan mal % 15 karla satilirsa satis
fiyati ne olur?

x liraya alinan mal % vy zararla satilirsa satis
fiyat ne olur?

x liraya alinan mal % 8 zararla satilirsa satis
fiyati ne olur?

Hangi sayinin % 40 1 5 tir?

Y% 30 karla satilan bir ceketin fiyati 260 liradir.
Bu ceketin maliyet fiyati nedir?

%10 zararla satilan bir mal daha sonra % 10
arttirilarak 99 liraya satiliyor. Bu malin % 20
kar konulmus satis fiyati kag liradir?

Bir malin satis fiyatinin 3 kati, maliyetinin
5 katina esittir. Bu mal ylzde kag karla
satilmaktadir?

Tlccar pazarladidi malin fiyatina subat
ayinda % 30 zam yapiyor, ancak satislar %50
azaliyor. Gelirindeki degisim nedir?

Bir memurun maasina %50 zam yapilmis
sonra %50 indirim yapiimistir. Gelirindeki
degisim nedir?

X in% y/xi5isey=?

X in % y si5iseynin % 2x i kagtir?
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Bir dikdértgenin kisa kenari %10, uzun kenan %20
artirithyor.
Buna gore, alani ylzde kac artar?

A) 14 B) 18 C) 24 D) 28 E) 32

E

Ave B gergek sayive A - B =1 esitligi veriliyor.
Bu esitlikteki A sayisi %20 si kadar azaltildiginda,
B sayisinin % kac artinlmasi gerekir?

A) 10 B) 15 C) 16 D) 20 E) 25

E

Bir dairenin alanimin %21 artmasi icin yancapi %
kac oraninda artirllmalidir?
A) 10 B) 12 C)17 D) 21 E)24

A

Carpim durumundaki iki sayidan biri %10 artirihr,
digeri %10 azaltilirsa, carpimin sonucu baslangi-
ca gore nasil degisir?
A) %5 artar B) %3 artar
C) 261 artar D) Degigsmez

E) %61 azalr

% 20 kérla satig yapan bir majaza sahibi mallara sa-
tig fiyat! Ozerinden % 10 zam yapiyor.
Son durumda kar orani ylzde kac olur?

A) 22 B) 28 C) 30 D) 32 E) 40

D

A sayisi B sayisinin %20 sine esittir. B sayisi ise, C
sayinin %25 ine esittir.

Buna gdre, A sayisi C sayisinin yizde kacidir?

E
Bir isin % and Ali, % ini Okan, kalanini da Emre ya-
plyor.
Ali'nin yaptgi kisim, Emre’nin yaptigi kismin yiz-
de kaci kadardir?
A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50
D

Bir kitabin etiket fiyati % 80 kérla hesaplanmistir.

Etiket fiyati tizerinden % 20 indirim yapildiginda

kar orani ylzde kac olur?

A) 44 B) 48 C) 50 D) 55 E) 60
A

A) 5 B) 6 C)7 D) 9 E) 10
A
Bir licgenin tabam % oraninda azaltilir, yiksek-

| -
ligi vy oraninda artirihirsa alani nasil degisir?

B) %10 artar.
D) %15 artar.

A) Degismez.
C) %10 azalr.
E) % 15 azalir.

A

Uzimden agirhginin %40 1 kadar gira, siradan da
agirhginin %20 si kadar pekmez elde ediliyor.
Buna gore, 32 kg pekmez elde etmek icin kac kg
dzim gerekir?
A) 400 B) 450 C) 500

D) 5650 E) 600

% 40 kar oraniyla belirlenmis yemek parasi, &grenci-
lere belirlenen fiyat Gzerinden % 10 indirimle uygula-
nIyor.

Buna gore, ogrencilerden elde edilen kar yilizde
kactir?

A) 20 B) 23 C) 26 D) 31 E) 32

C

Bir mal A liraya satilirsa % 28 zarar, B liraya satilirsa
% 8 kar ediliyor.

Buna gdre, oran kactir?

c) 2 D)

B
2 3 5 7
3 4

A) % B)

~I|
k.
o
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Bir Griin x TL den satilirsa % 25 kar, v TL den satilir-

sa % 25 zarar ediliyor.

Buna gore, ; oran kactir?
3 3 5 4
A) = B) r C) 3 D) 3 E)2

C

Bir elbisenin fiyati dnce % 10 azaltilmig, satlmadig
gdrilince azaltllmig fiyat Gzerinden % 20 daha azal-
tilmistir.

Bu elbisenin son fiyati 36 TL olduguna gore, bas-
langictaki fiyati kac TL dir?

A) 50 B) 52 C) 56 D) 60 E) 62

A

% 12 zararla satilan bir Orinde 84 TL zarar edilmek-
tedir.

Eger bu Garan 735 TL ye satilsaydi kar oran ylizde
kac olurdu?

A) 5 B) 6 Cy7 D)y 8 E) 9

A

3 kalemi 5 TL ye alip, 5 kalemi 3 TL ye satan hir
saticinin zaran ylzde kactir?

A) 16 B) 48 C) 60 D) 64 E) 80

D

Bir manav kilogramini 90 kurusa aldigi domateslerin
4 kilograminin ¢urdk ¢iktiim gérince geriye kalanla-
rin kilogramim 120 kurustan satarak 720 kurug kar
ediyor.

Buna gore, manav kac kg domates almstir?

A) 25 B) 30 C) 38 D) 40 E) 44

E

Bir oyuncak % 25 kérla 500 TL ye satihyor.
Bu oyuncak % 25 zararla satilmis olsaydi, kac TL

ye satilirdi?
A) 300 B) 324 C) 340
D) 360 E) 420

A

% 35 zararla 195 TL ye satilan bir lirlin % 15 karla
kac TL ye satilir?
A) 305 B) 320 C) 345

D) 360 E) 380

iki tanesini 6 TL ye satin aldig kavunun, dérdiini
15 TL ye satan manavin bu satistan elde ettigi kar
orani ylizde kac olur?

A) 25 B) 30 C) 32 D) 35 E) 38

A

% 40 kér oraniyla belirlenmis yemek parasi, 6grenci-
lere belirlenen fiyat Uzerinden % 10 indirimle uygula-
niyor.

Buna gore, ogrencilerden elde edilen kar ylizde
kactir?

A) 20 B) 23 C) 26 D) 31 E) 32

C

A liraya alinan bir mal 9% 15 zararla B liraya satiliyor.
Bu maln satisindan ortaya cikan zarar 9 TL oldu-
guna gore, A kactir?

A) 42 B) 48 C) 51 D) 56 E) 60

E

% 12 zararla satilan bir Grinde 84 TL zarar edilmek-
tedir.

Eger bu lrin 735 TL ye satilsaydi kar oram ylzde
kac olurdu?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E) 9
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USS-0SS-0OYS SORULARI

1. Bir satic bir mah 910 karla 99 liraya,
baska bir mah da 210 zararla 99 liraya sa-
tiliyor. Saticimin bu iki alisveris sonucundalki
kdr-zarar durumu nedir?

a2 lira karh 81 2 lhira zararh
C) 4 lira karh D) 4 lira zararh
E) Me karli ne de zararl

7. Bir mahn stiket fivat;, maliveti dzerinden
%40 karla hesaplanmistir. Bu mal, etiket fi-
vat dzerinden %15 indirimle satilirsa, elde
edilen kar yizde kag olur?

A)30 B)27 ©)25 D) 22 E) 19

2. Ucuzluk vapan bir madaza, fivatlarda
% 25 indinmm vapiyor, ilk hafta satisin az
cldudunu gdrince ikingcl hafta indirimli fi-
vatlar Ozerinden % 20 indinm daha va-
prvor. Madaza sahibinin yvaptidr tim indi-
rim yiuzde kactir?

A) 32,5 B)35 C)37,5 D) 40 E)42,5

8. Bir satici, elindeki malin dnce %% 5 ini,
daha sonra da kalam mahn % 10 nind
satmistir. Buna gdre baslangictaki mahn
yvizde kacg sabtilmamustir?

4)84 B)S84,5 C)85 D) 855 E) 86

13. Etiket fivati malivet dzerinden %5 karla
hesaplanan bir malin indirimli fiyvat etiket fiyva-
tindan 75 000 TL azdir. Bu mal indirimli fivatla
satildidinda maliyvet dzerinden %20 zarar =dil-
digine gare, mabn maliyveti kag TL dir?

A) 200 D00 B) 250 000 C) 300 00O
L) 350 000 E) 400 000

3. Bir satic bir mal yizde 20 karla satarken,
satig fiyat Gzerinden yizde Z0 indirim yapa-
rak 384 lirava satiyor. Bu malin maliyveti kag
liradir?

A) 410 B) 400 C) 380 D) 370 E) 360

9. Etiket fiyvath 312 000 lira olan bir avakkab,
indinmli satislarda 2292 000 liraya satilarak
maliyet fivatima gdre, %5 daha az kar elde
edilmistir. Buna gdre, ayvakkabimin indirimli sa-
tistakl kar oram maliyvet fivat dzernnden yizde
kactir?

A) S B) 10 ) 1S o) 20 E) 25

14. x liraya alinan bir mal 260 karla
3x-140 000 lirava satilmistir. Bu satistan kac
lira kar edilmigtir?

A) 60 000 B) 65 000 <) 7O 000
D) 75 000 E) 80 000

15. Bir mahn etiket fiyvati Gzerinden 325
indirim vapildiinda saticimin kdn %35 ol-
duduna gore, satict etiket fiyvatim ylizde kag
kdrla hezaplamistir?

A) BO B) 75 C) 7O o) &85 E)] 50

4. Bir bakkal bir miktar baharat: etiket fivat-
nin %40 eksidine almiz ve etiket fiyatimin 210
eksidine satmistir. Bakkal bu satistan %% kacg
kar etmistir?

A)25 B)30 (C)40 D)45 E) 50

10. Bir kirtasiyveci elindeki kalemlerin 60 tane-
sini %10 karla, geriyve kalanlan da %30 karla
satiyor. Kirtasivecinin bu satisin sonucundaki
kdmn 225 clduguna gdre, %30 kirla kac kalem
satmuistir?

A) 180 B) 150 C) 100 D) 80 E) 60

5. %15 zararla 170 liraya satilan bir mal 3215
karla satilsaydi kag liraya satilirdi?

A) 220 B)221 C)225 D)230 E) 240

11. Maliveti a lira olan bir gédmlek 230 karla
(3a-510 000) lirava satilmistir. Bu gémlegdin
maliyeti kac liradir?

A) 210 000 B) 240 000 C) Z50 000
C) 300 000 E) 340 000

16. Bir satici, birim mahiyetlert sirasiyvla a li-
ra ve b lira clan iki maldan birincisini 2% 30
zararla, ikincisini de 3% 5 karla satiyvor. Sati-
c1, bu mallardan birer tane sattigr zaman
satistan kdr ettidine gdre, a ile b arasinda
asadidaki bagintilardan hangisi kesinlikle
saglamr?

;'!-.}'Ia::-E B) Za:-E 11:}'1131::-E
2 = 3
I:ﬁ'}la-::L E) -E:l-\:_'E
i1z =1

6. Bir mal etiket fiyati Gzerinden %& indirim
vapillarak 37 600 lirayva satilmistir. Bu mahn
etiket fivat kag liradir?

A) 38 400 5} 39 600
D) 44 400 E) 46 200

C) 40 000

12. Bir mal a liradan satilirsa %20 kar, b lira-
dan satilirsa %10 zarar edilmektedir. Buna

géire E oran kachtir?

.ﬁ.}% 3 5 3 4

17. Cavin kilogram a TL dir. Caya %20 zam
vapildidinda a TL ve kac kilocgram cay alinabi-
lir?

a) 4 5 2a
5

SN D)ET:‘ E)

5a
5 7

1B | 2D 3B 4B 5D 6C 7E | 8D 9

10 | 11D | 12E | 13C | 14A | 15E | 16 17B
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F-2. FAIZ PROBLEMLERI:

A liranin (ana para) yillik % n den;

n
1 yilda getirecegi basit faiz A. P
y g g 100

A.n.t

t yilda getirecedi basit faiz f = olur.

Ornegdin; 25 milyar liranin % 60 tan 2 yilda getire-

ceqi basit faiz 25. —16(% .2 = 30 milyar lira, 1 ay-

da getirecedi basit faiz (1 yil 12 ay oldugundan)

30

e = 2,5 milyar lira, 4 ayda getirecegi basit faiz

ise 30. -1—42— = 10 milyar liradir.

Faiz formiilii kullanihrken faiz orani yillik ise zaman
yil ; faiz oram1 ayhk ise zaman ay olmahdir. Aksi
durumlarda zamam yildan aya veya aydan yila
cevirmek gerekir. Ornegin 2 yil 24 aydir veya 7 ay 7/12
yildir. Yilik %20 faizle 7 ay bankaya yatirilan A liranin

faizi A.

[N
N
=S

A liranin villik % a faizle;
1 yillik faiz miktarin
6 ayhk faiz miktarini
S ayhik faiz miktarim

3 sene sonraki hesaptaki para miktarim
bulunuz.

1000 lira yilhik % 10 faizle 18 ay sonra kag lira
olur?

1000 lira 6 aylk % 10 faizle 18 ay sonra kac
lira olur?

Yillik % 50 faizle bir miktar para kac sene
sonra kendisinin 3 kati kadar faiz getirir?

Ali ile Aysenin 500 er lirasi vardir. Ali %15
faizle, Ayse %20 faizle farkli bankalara
paralarini yatiniyorlar, Kag yil sonra Aysenin
parasi Alinin parasinindan 250 lira fazla olur?

Bir miktar para yillik % a faizle 2 sene sonra
yarisi kadar artiyor. 6 aylik faizi bu paranin
yuzde kacidir?

Bir miktar para yillik % a faizle 2 sene sonra
varisi kadar artiyor. 6 aylik faizi bu paranin
yuzde kacidir?

Bir miktar para yillik % 15 faizle 3 sene sonra
225 lira oluyor. Anapara kag liradir?

A lira yillik % B faizle, B lira da yilhik % A faizle
farkh bankalara yatiriliyor. 1 sene sonra getir-
dikleri faizlerin orani ne olur?

Adam bir miktar parasini yarisinin %20 faizle
A bankasina, diger yarisini da %30 faizle B
bankasina yatiriyor. 2 sene sonra toplam faiz
geliri 1190 lira ise anapara kag liradir?

Oya 2000 lirasini yillik %25 faizle bankaya
yatiriyor. 6 ay sonra bankadaki tum paray
cekip yillik % 30 faizle baska bankaya
yatiriyor, 8 ay daha geciyor. Elindeki toplam
faiz geliri kag liradir?
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800 TL nin yilhk %% 60 faiz oram ile 4 yilda getire-

ceqi basit faiz kac TL dir?

A) 1.920 B) 1.960 C) 1.980
D) 2.000 E)2.120

A

Yillik % 40 faiz oramiyla bankaya yatirilan bir mik-
tar para yil sonunda faiziyle beraber 700 TL oldu-
guna gore, bankaya yatinlan para kac TL dir?
A) 300 B) 360 C) 420

D) 480 E) 500

E

Yillik % 30 faiz veren bir bankaya 3000 TL, 40 gunlG-
gune yatinhyor.
Bu silirenin sonunda kac TL faiz geliri elde edilir?
A) 250 B) 210 C) 160

D) 150 E) 100

E

Bir kapitalin yilhk % 60 tan 8 ayda getirdigi faizi, 5
ayda getirebilmesi icin yillik faiz orani yizde kac
artirnimalidir?

A) 96 B) 80 C) 60 D) 36 E) 24

D

2660 TL nin bir kismi yillik faiz oram % 25 olan ban-
kaya, kalan kismi da yillik faiz oran % 40 olan ban-
kaya yatinlhyor.
Bir yil sonunda toplam 884 TL faiz geliri elde edil-
digine gore, % 25 ten faize verilen para kac TL
dir?
A) 1000 B) 1100 C) 1200

D) 1250 E) 1340

C

Bir miktar para bankaya yatirildiktan 48 ay sonra
kendisi kadar faiz getiriyor.

Faiz oram yilhik yizde kactir?

A) 20 B) 25 C) 35 D) 45 E) 50

B

Tan, parasini yillik % 20 den 3 ayhifina faize veriyor.
Egder yilik % 30 dan 6 ayligina verseydi 300 TL daha
fazla faiz alacaktl.
Buna gore, Tan'in kac TL si vardir?
A) 300 B) 900 C) 2000

D) 2700 E) 3000

E

800 TL nin yillik % 60 faiz orani ile 4 yilda getire-

cedi basit faiz kac TL dir?

A) 1.920 B) 1.960 C) 1.980
D) 2.000 E) 2.120

A

Elindeki paray yilik % 25 faiz veren Abankasina ya-
tiran bir kigi, iki yil sonunda faizi ile birlikte 1200 TL

aliyor.

Mehmet parasinin yarisini yillik faiz oram % 40 olan
A bankasina, diger yarisini da yillik faiz orani % 60
olan B bankasina yatirmistir.

Mehmet'in yil sonunda bankalarda biriken parasi
480 TL olduguna gore, Mehmet'in A ve B bankasi-
na yatirmis oldugu parasi toplam kac TL dir?

Yillik fai % 40 olan A bank tirilan bi
I_ e falz orani oen an-a.5|.naya ritan bir Buna gdre, bankaya baslangicta yatinlan anapara A) 160 B) 200 C) 240
miktar para kac ay sonra kendisinin yansi kadar D) 320 E) 360
fai - kac TL dir?
aiz getirir?
A) 6 B) 9 C)12 D) 15 E) 18 A) 800 B) 850 C) 900
D) 950 E) 1000
D
D A
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USS-0SS-0OYS SORULARI

1. F =ﬂ faiz formilinde, n = % ve t=0

kosulu, asadidakilerden hangisini kesin ola-
rak gerektirir?

A) FzA B) 0=F<2A
D) O=F=A E) F>2A

C) 0<F<2A

2. Bir banka, mark olarak yatirlan paraya
%8 mark, TL olarak yatinlan paraya %50
TL yillik faiz veriyor. Markin 144 TL oldudu
dénemde 1000 mark:! olan bir kisi parasini
bir yvil icin mark olarak yvatinlhyor., Bu kisi bir
yvil sonra parasini faizi ile birlikte cektiginde
zararh citkmamas icin markin bir yvil sonraki
dederli en az kac TL olmahdir?

A) 190 B) 195 C) 200 D)O5 E) 210

4, Ahmet parasinin % ana yilhik %40 tan,

geri kalanini ise yililk %60 tan 6 ayhdina fa-
ize veriliyor. Eder tersini yapsaydi, yani;

parasinin % und yilhk %60 tan, geri kalani-

ni ise yillik %40 tan 6 ayhidina faize veril-
seydi 100 000 lira daha az faiz alacakti. Bu-
na gére, Ahmet'in faize verdidi toplam para
kac liradir?

A) 3750000 B)3500000 C)3000
ooo
D) 2500 000 E) 2225000

3. 1983 yilinin Aralik ayinda, ihracat 5 mi-
var dolar, ithalat ise 8 milyar dolardir. 1984
yvilimin Aralik ayinda, ihracat gecen yilin ayni
ayina gére %15, ithalat ise %10 artmistir.

Buna goére, ithalat ve ihracat arasindaki fark

{dolar olarak) hakkina asadidakilerden han-
gisi dogrudur?

A) Artmistir B) Azalmistir
C) Dedismemistir D) Kalmamistir
E) Bilinemez

5. Yillik %60 faiz orani Uzerinden bankaya ya-
tirllan bir miktar para, kac ay sonra kendisinin

%l’j kadar faiz geliri getirir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)S

¥ Taiz orami(%c)

,FEK-NEG

— ¥ yil

Yukandaki sekilde, bir bankanin vadeli hesap-

lara uygulayacadi yilhk faiz oranlanm belirle-
2x + 60

yen y = fonksiyonunun grafigi veril-

mistir. Bu grafige gdre, kacinc yildan sonra
villik faiz orani % 10 un altina duser?

A)2. B)4. C)5. D)6. E)7.

6. Bir bankaya 15 aylhidina yatirilan paranin
kendisi kadar faiz getirmesi icin uygulanacak
yillik faiz orani yuzde kactir?

A)65 B)70 C)75 D)80 E)S85

8. A liranin % x ten 3 yilda getirdigi basit faiz,
B liranin % vy den 5 yilda getirdidi basit faize

egittir, B = gﬂ. olduguna gére, x ile y arasin-

daki baginti asadidakilerden hangisidir?

Ay 2x =5y B)3x=7y C)dx =9y
D) 5x =11y E) 6x = 13y

A0S [RCIB0NS 31968065 | 4CH0BL0MS |5 1993 056

BO100S 71990 056-f |64 1998 061
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' F-3.KARISIM PROBLEMLERI:

| » Bir karisimdaki madde miktari o karistmin miktari
ile yiizdelik orammn ¢carpimadir. Ornegin 250 gr
%20lik tuzlu suda 250.20/100=50gr tuz vardir. Bu
karisimda 250-50=200gr su vardir.
i » Problemlerde verilen karisimlarda ilk 6nce hangi
maddeden ne kadar oldugu bulunmahdir. Daha sonra
karisimlar icin problemlerde verilen sartlar
saglanmahdir. Her hangi bir maddenin % lik oram
soruluyorsa o maddenin miktari karisimin tamamina
béliiniir. Ornegin 200gr %20 lik tuzlu su ile 300 gr
%30luk tuzlu su karistirldiginda yeni karisimdaki
tuz oran sorulsun. ilk karisimda 40tuz
160su;ikincisinde 90tuz 210su vardir.
Kanstirildiklarinda yeni karisimda 130tuz 370su
vardir. Bu yeni karisimin tuz oram 130/500=%26 dir.
v » Bir karisimin yarisi alindiginda icindeki biitiin
maddelerin agirh@inin yaris1 alimmis olur.
Problemlerin sonunda hangi maddenin oraninin
' sorulduguna veya hangi maddenin %sinin verildigine
i dikkat edilmelidir.
| > iki maddeden olusan bir karisimda herhangi bir
maddenin orani % 40 ise diger maddenin oram %60
olur. Ornegin tuzlu su karisiminda tuz oram %35 ise

|
|
|
i
i
i
i
i
i
i
i
|
i
|
i
i
|
i
i
|
i
i
|
i
i
|
i
i
|
i
i
|
i
i
|
i
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
;
i su orani %65 tir.
I

I

12 grami tuz olan 60 gramlik tuzlu su igin;
a) karisimin ylzde kagl tuzdur?
b) karigimin yuzde kag sudur?
¢) kangim homojen ise, bu karisimin 19,525
gramindaki tuzun ylzdesi nedir?

d) karigimda suyun tuza miktar olarak orani nedir?

e) karisima tuz orani %3 olan 300 gram daha
tuzlu su eklenirse son durumda karisimdaki tuz
ylzdesi ne olur?

f) karisimdan 12 gr su buharlastirilirsa su ylizdesi
ylizde kag azalir?

g) karisima 40 gram sekerli su eklenirse,
karisimdaki tuz yuzdesi nasil degisim gosterir?

h)karisimdan ne kadar su buharlastirilirsa tuz
yuzdesi % 25 ye gikar?

% 5 i su olan bir kanigima 10 kg daha su
ekleniyor ve su miktan % 25 oluyor. Ilk hal-
deki karisimin kitlesi kag kg dir?

Alkol orani %12 olan 125 gramlik alkol su
karigimindan kag gram gikarilirsa su miktan 39
gr olur?

Tuz yuzdesi %17 olan tuz ve un karigimina
5 kg un eklenince tuz ylzdesi %16 oluyor.
karisimin ilk halindeki un miktari nedir?

3 ton su bulunan bir havuzdaki klor orani % 2
dir. Ozel yontemlerle x kg klor cikarilip, x kg
su eklenince klor orani %1 oluyor, x=?

Sekerin suya orani 1/4 oldugu sekerli su
kanigimindaki seker yuzdesi kagtir?

MG

- MATEMATIK DERS NOTLARI

Sayfa 28




45 gram tuzla, 105 gram su kanstirildiginda, kari-
simin su orani yizde kag olur?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70

E

Seker oram % 42 olan 150 gram seker su karisi-
miyla seker oram % 34 olan 150 gram seker su
karisimi kanstinldiginda, yeni olusan karisimin
seker orani ylizde kac olur?

A) 38 B) 39 C) 39,5 D) 40 E) 41

A

% 20 si seker olan 50 gramlik su—-seker karisimi-

na 40 gram daha su eklendiginde, yeni karisimin

su {gram)
——  oram kactir?
seker (gram)

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10
D

Seker orani % 10 olan 20 kg sekerli su cozeltisi-
nin seker oramini % 40 a cikarmak icin karisimdan
kac kg su buharlastinimahdir?

A) 10 B) 11 c)1z Dy15 E)16

D

Tuz oram % 30 olan 60 litre tuzlu su ile tuz orani
%% 20 olan 140 litre tuzlu su kangtinhyor.

Elde edilen karisimin su oram ylzde kactir?

A) 23 B) 35 C) 50 D) 65 E) 77

E

Tuz orani % 15 olan 80 kg tuzlu suya kac kg tuz
eklersek, karisimin tuz orani % 20 ye cikar?
A) S B) 6 C)a D)9 E) 12

A

Seker orani % 20 olan 40 |t sekerli su, seker ora-
ni % 60 olan 30 It sekerli su, seker orani % 30 olan
60 It sekerli su, seker orani % 40 olan 70 It seker-
li su kanisimlarinin, birbirlerine karnstirilmasiyla
olusan yeni karisimin seker orani ylzde kactir?

A) 28 B) 32 C) 33 D) 36 E) 44

D

Seker orani % 25 olan 60 gramlik seker—su karisi-
mina 25 gram seker, 15 gram su eklenirse, yeni

karisimin su orani yizde kac olur?
A) 40 B) 45 C) 50 D) 60 E) 65

D

% 10 u tuz olan tuz—su kansimindaki suyun 40 grami
buharlastinliyor.

Tuz oram % 20 ye ciktigina gore, bu kansimda
kac gram tuz vardir?

A) B B) 8 Ccy12 D) 16 E) 20

B

Tuz orani % 15 olan 80 litre tuzlu su kanisimina 20
litre daha su katiirsa, karisimin tuz orani ylizde
kac olur?

A)10 B) 11 C)12 D)13 E)14

C

% 30 u alkol olan 270 gramlik alkol-su karisimina

30 gram saf alkol ilave edilirse, kansimin alkol

orani yiizde kac olur?

A) 27 B) 32 C) 37 D) 42 E) 45
C

Seker orani % 30 olan 60 litre sekerli suyun % i
alimip yerine alinan miktar kadar su ilave edilirse,

yeni karisimin seker orani yiizde kac olur?
A) 20 B) 22 C) 25 D) 27 E) 28

A

Tuz orani % 40 olan 80 gram tuzlu sudan ne kadar
su buharlastiriirsa, tuz orani % 50 olur?
A) 16 B) 20 C) 25 D)3z E) 36

Tuz orani % 40 olan 60 litre tuzlu suyun % 0 alnmp
yerine tuz ilave ediliyor.
Yeni kanisimin tuz oran ylizde kac olur?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

% 5 i kahve, % 20 si siit, kalam su olan bir kan-

simdaki siit orani, su oramnin yiizde kaci olur?

A]4—: B) 24 c;% D]% E) 40

C
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Un oram 930 ve %50 olan iki un-seker kansimi ka-
ristirihiyor. Ortaya un orani %45 olan 4000 gr ik bir
karisim gikiyor.
Buna gore, un orani %30 olan kanisim kac gr dir?
A) 1000 B) 1200 C) 1300

D) 1500 E) 1800

A

Seker orani %20 olan 40 kg sekerli sudan a kg su bu-
harlastinlip, a kg seker ekleniyor.

Yeni kanisimin seker oranl %50 olduguna gdre, a
kactir?

Ay12 B) 14 C) 15 D)18 E) 20

A

%020 si tuz olan 200 gr tuzlu suile %60 1tuz olan x gr
tuzlu su kanstirihyor.
Olusan karisimin tuz orani % 28 olduguna gore, x
kactir?
A) 50 B) 75 C) 100

D) 120 E) 150

A

Tuz orani %40 olan 100 gram tuzlu suyun % si bu-

harlastinliyor. Daha sonra 10 gram saf tuz ve 120
gram su ilave ediliyor.

Yeni kansimdaki tuz miktarinin su miktarina ora-
ni kactir?

A) % B) C) % 4

11

5

D) 3

1
3 £

3
B

Seker oram % 10 olan 20 kg sekerli su cozeltisi-
nin seker oranini % 40 a cikarmak icin karisimdan
kac kg su buharlastinimalidir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 15 E) 16

D

Seker oran %20 olan 40 kg sekerli sudan a kg su bu-
harlastinlip, a kg seker ekleniyor.

Yeni kansimin seker orani %50 olduguna gore, a
kactir?

A)12 B) 14 C) 15 D) 18 E) 20

A

Tuz oram %40 olan 60 litre tuzlu su karigiminin yari-
s1 bosaltiliyor. Yerine su katiliyor.

Son durumda karisimin tuz ylizdesi kactir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 25 E) 30

C

% i tuz olan bir kangima 10 litre daha tuz katilirsa,

karisimdaki su ylzdesi %50 ye dislyor.

Buna gore, baslangicta kac litre su vardir?

A)% 5123—0 C)8 D) 10 E) 20

E

%80 su olan 40 litrelik tuzlu suya icindeki tuzun
kac kati kadar su eklersek karisimin tuz orani
%10 olur?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

D

%20 si seker olan 120 gram sekerli suyun bir kismi
ddkiliyor ve yerine seker katiliyor.
Son durumda karisimin seker oram %35 oldugu-
na gore, karisimdan kac gram dokalmuistar?
A) 20 B) 22,5 C) 25

D) 27,5 E) 30

Tuz orani %2a olan 40 litre tuzlu suya, tuz orani
%o % olan kac litre tuzlu su ilave edilirse yeni

karisimin tuz yizdesi a olur?
A 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 100

%20 si tuz olan 10 litre tuzlu su kansimi ile %40 1 tuz
olan 40 litre tuzlu su kangimi kanstirihyor.

Elde edilen kansimin tuz oranini %60 a cikarmak
icin kac litre su buharlastinimalidir?

A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22
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USS-0SS-0YS SORULARI

11. A kabinda adirhkca %30 tuz iceren 2 ki-
logram, B kabinda ise agirhkca %10 tuz ice-
ren 1 kilogram tuzlu su bulunmaktadir. A
daki tuzlu suyun yansi B ye alinarak kansti-
rilmis, sonra da B dekinin yvans: A ya alina-
rak kanstinlmistir. A da son olarak elde edi-
len tuzlu suyun adirhkeca % kac tuzdur?

A)28 B)27 C)26 D)25 E)24

14, Kakao ve sit tozundan A ve B gibi iki ho-
mojen kansim yapilmistir. A min agirhd 10 gr
ve kakao orani %90, B nin adirhd 40 gr ve
kakao oranm %40 tr, A ve B kanstinldiinda
elde edilen yeni kansimin kakao orani % kac
olur?

A)50 B)53 C)60 D)65 E)70

17. Agirhkca %70 seker olan un-yad karsim-
dan x kg, %45 seker olan baska bir un-seker
kansimdan ise v kg alinarak %65 i seker olan
veni bir karisim elde edilivor. Buna gdre x, y
nin kac katidir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)7

12. Seker orani %15 olan 200 gr ik meyve
suyu ile, seker oram %10 olan 300 hk mey-
ve suyu kanstinldifinda, elde edilen karigi-
min seker oram yuzde kac olur?

A)13 B)12,5 C)12 D)11,5 E)11

15. Adirhikca %20 si seker olan 10 kg ik un-
seker kansimina 8 kg daha un eklendigine gé-

re, yeni karisimin seker(kg orani kactir?
un (kg)

1 1 1 1 1

A) = B) — C) = D) = E) =

) 5 ) 6 ) 7 ) 8 ) 9

18. A kg seker, B kg un ile kanstinyor. Bu ka-
nsimin afirhikeca yizde kag sekerdir?

A) 100 B) AB ) 1006
A+DB A+B A+B
100A A+B

D) A+B F) 100

13. 100 gram un ile 10 gram tuzdan homo-
jen bir karsim elde ediliyor. Bu kansimin 1
graminda kac gram un bulunur?

10 9 8 9 8
Al — B) — C) = D) — E) —
}11 )lﬂ }9 }11 )11

16. Adirlikca %36 s seker olan homojen un-
1 .
seker kansiminin 3 s1 alinarak yerine ayni

agirhkta un ekleniyor. Yeni karnisimin adgirlikca
seker yluzdesi kactir?

A)10 B)15 C)20 D)25 E) 30

19, %320 u su olan a litrelik bir kansima 20 lit-
re daha su ilave edilivor. Elde edilen yeni kan-

siminin %30 si su olduguna gare, 2 kagtur?

AJ20 B)25 C)40 D)50 E)55

(D 1987 055 1201363 015 | £3-A 1988 055 |4+4 1939 05 |15+D 1980 018

{65 1399 055 | £7-C 2000 058 | £6-0 2001 G55 | 19+0 2003 058
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G.YORUM PROBLEMLERI

Recep Bey dodrusal bir yol boyunca 7 adim ile-
ri 2 adim geri yurlUyor. Toplam 257 adim atiyor
ve attig her adim 40 cm dir.

Recep Bey bulundugu yerden kag metre
ilerlemistir?

A) 44 B) 50 C) 54 D) 58 E) 62
D

Bir miktar bilye g kardes arasinda su sekilde
paylastirihyor: kiigGk kardese ortanca kardesin
yansimn 4 faziasi, ortanca kardesge ise bayGOk
kardesin 6 fazlasinin yarisi, en biylik kardes,
en kiglk kardegten 11 bilye fazla aliyor.

Byna gére, toplam bilye sayis! kag tanedir?
A) 47 B) 52 C) 57 D) 63 E) 67

Bir tilkede yapilan bagbakanlk segimlerine g
aday katiliyor. Bu Gic adaydan Murat cylarnn 2/56
inini aliyor. Kalan oylann 1/3 inl Bekir ve geri-
ye kalan oylann da 3/4 GnG Cogkun aliyor.

Bu se¢cimde 1 milyon segmen oy kutlanma-
digina ve 3 milyon oy da gegersiz sayildig:-
na gére, bagbakan kag milyon oyla
segilmigtir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) i8 E) 20

C

5 veya daha fazla not alamn gegecegi
bir sinavda 1’den 10’s kadar notlar kul-
lamilacaktir. Bu notlarin her biri en az
bir kez kullamldigina gﬁi‘é, 30 kiginin
katﬂdlg: bu sumifta kalanlarln saylsl en ¢ok
kag klgldlr"

A)22 B)23 C)24 D)25 E)26
C

Ogretmen ve dgrencilerden olugan n Kigilik bir
grup fotograf gektirecekdir. Birinci 6gretmen 5
égrenci ile, ikinci 8gretmen 6 égrenci ile, Ggun-
cl 6gretmen 7 6grenci ile ve bdyle devam edi-
lerek sekizinci 6gretmen bitin dgrenciler ile
fotograf ¢ektiriyor.

Buna gbére, n kactir?
A) 16 B) 18 C) 20 D} 22 E) 24

Bir ailede kiz gocuklarmdan her birinin,
kiz karde§1n1n iki khtl kadar erkek kardesi;

'er"kek gocuklarmdan her birinin de érkek
rkarde§ler1nx_n- ‘sayisi kadar iz kardesi

vardir. Bu ailedeki gocuk sayisi kagtir?

A)'18°°B)'14 ~C):12 "D)9 . E)7

E

20 m derlnhglndekl ‘bir kuyunun dibin-
deki bir "kurbaga, gundizleri 10 m
yukar: glkayor ve geceleri 6 m asagiya
kayiyor. . Kurbaga kuyunun agzma kag
giinde ulasir?

A)s - B)4a: €C€)5 . D)6 E)7

B

Bir torbada 7 mavi, 6 kirmuzi, 5 sar1 bilye
vardir. Bu torbadan en az kag tane bilye
alinmahdir ki, kesinlikle her renkten birer
tane bilye a_li_nmug olsun?

A)3 B)7T CO11 _D),13. E) 14

10 . daireli .bir . apartmanmn, daireleri
;g:_nrbutblrzne benzer 10 anahtar wvardir.
Anahtarlnarlr deneyerek ‘her dairenin
anahtarln: tesbit etmek nsteyen bir
k1§1' kag deneme yaptlglnda dairelerin
tiimiiniin anahtarlar: kesinlikle tesbit
edilmis olur?

A)44 B) 45 C) 54 D)55 E) 60

B

¢ B
Bir futbol kargilagmasinda galibiyete 3 Bir sinemanin bilet gisési kuyrugunda Bir masa etrafinda {i¢ oyuncu, masann
puan, beraberlige 1 puan, yenilgiye puan Fatma onden -12'nei, Ali"‘ise sondan fizerindede . iki tag vardar. Swrasiyla
verilmemektedir. 10 magta 17 puan olan ‘12’ncidir. Fatma ile Ali arasmda 2 kigi her oyuncu masadaki tas saymsimn karesi
. o & .. o kadar tas koyup olusanim yarisim_ geri
. s s vardir. Ali giseye daha yakim olduguna ; :
bir takim en ¢ok kag mag yenilgi ile - bu k Tta la Kigi vardir? aliyor. III. oyuncudan sonra masada kag
gére, bu kuyrukta kag ki 7 e ! ‘
bitirmigtir? ) i tas kalir? o )
A)1 B)2 C)3 D) 4 E) 5 Ay14 B)16 C) 15 D)320. B) 24 A) 2 B)6 = C)1z D)1i8 E) 21
¢ D
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